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Congressus I!
Boldog gr. Andrássy Gyula ! Az ő müve 

ismét sikerül. Annyi sok baj, legyőzhetlennek 
látszott akadály, hihetetlen viszontagság után 
a congressus valahára mégis csak össze 
fog ülni! Congressus, congressus, mily 
kínzó vágygyal és epekedéssel várták már 
Bécsben és hányszor adták már fel az 
utolsó reményt létrejövetelére! De gróf 
Andrássyról nem lehet eléggé ismételni, 
hogy 6 a szerencse gyermeke. Most meg­
indulhat a czintányérok dicsőítő csatto­
gása, hadd bámuljuk, hogyan tánczolnak 
gróf Andrássy Gyula furulyájára Európa 
nagy és kis hatalmasságai!

De csak álljanak meg egy pillanatra! 
Ha az örökös hazudozástól, a gyermekes 
negélyzéstől és nevetséges kérkedéstől 
nem estek még teljesen oly szánalmas 
lélek állapotba, hogy önmagukat 
is teljesen elámitják fölvett szerepükkel, 
lelkűk mélyén vájjon micsoda elégtételt 
érezhetnek a eongressusi eszme valósulása 
felett! Most fogják fölállítani a congressus 
mérleg tálezáján minden európai hatalom­
nak viszonyos erkölcsi súlyát, de mennyi 
okuk van külpolitikánk intézőinek szégyen­
kezve várni az ítéletet! Milyen hallatlanul 
nyomorék és hülye szerepet vittek édes 
eszmeszülöttük, magának a eongressusnak 
dajkálása körül! Ha most a congressusra 
Oroszország már némikép megalázva és 
több alkuvási készséggel lép, ha már nem 
egyszerűen a kozák parancsszó fog a ta­
nácskozások zöld asztalánál utasításokat 
és határozatokat előírni, kik másoknak 
lehet ezt köszöni, mint az angol miniszte­
reknek, a kik hajthatatlanul követelték az 
európai eldöntés jogosultságának előleges 
elismerését! Nos ez öntudatos maga­
tartás épen nem volt gróf Andrássy Gyu­
lának inyjére! U pusztán az idétlen hiúságtól 
égett, hogy az önöninditványozta congres- 
suson lehessen megjelennie, s a bécsi di­
plomáim köreiben szidalmazták Angliát, a 
miért büszke kikötéseivel kétessé tette a 
drága eszme megvalósulását. Mit is tettek 
volna ők a congressuson, ha egyenesen 
az ó tervök szerint megyen? Mit mást, 
minthogy megújítsák a reichstadti hódolati 
adót, alázatos kézcsókkal járuljanak az 
orosz czári hatalomhoz és azután megkap­
ják rá a legkegyesebb engedélyt Bosznia 
és Herczegovina occupatiójára!

Anglia államférfiainak nagy érdeme 
folytán a congressus tanácskozásainak most 
némileg más szinök lesz. Nem az auto­
krata elbizottság fog törvényeket szabni 
az európai polgárisultságnak és nem a 
kozák dicsőség fog elnöklő hatalmat gya­
korolni a század szelleme fölött. Édes ke­
vés vigasztalás reánk nézve lehet bár 
mi, el kell hinnünk azt, hogy az ég 
nem adhat oly kedvező körülményeket, 
hol osztrák-magyar államférfiak egy mél­
tó, nagyszabású feladatnak tudjanak ele­
get tenni ! A congressuson kétségtele­
nül nagy szava lesz most Angliának, 
mely követeléseinek teljesítésére megsze­
rezte az előleges biztosítékokat; fognak 
ott kívánalmaikhoz és jövő számításaik­
hoz mért befolyást gyakorolni Franczia-

TÁRGZÁJA,
A hajó veszt ők.

REGÉNY.;
Irta:

Bochefort Henrik.
(11-ik folytatás.)

— Asszonyom, kezdé Emmanuel, midőn 
látta, hogy Etiennette el van határozva a borzasz­
tó bajbahozásra, asszonyom, épen most veszem 
észre, mily nagy illetlenséget követtem el, midőn 
magamat önnek be nem mutattam. Az én nevem 
Treviéres, állásom, a reuss-limburgi követségnél 
első titkár. Nos, ez megtörtént. "

— Én, uram, pedig ....
— Mussidan asszony, művésznő és divathölgy 

egyiránt. Tudom, vagyis inkább, tudjuk ezt, mert 
én itt csak közbenjárókép lépek fól sokkal na­
gyobb rangú egyéniségek nevében, mint csekély 
magam.

Etiennette már koronás főket látott maga 
előtt mintegy tündér álomban.

— Azt is tudjuk, folytatá a diplomata, hogy 
ön Arehambault ur határtalan bizalmát bírja, hogy 
az ön befolyása barátjára ép oly nagyhatású,’ mint 
szépsége.

— Az igaz, hogy ő elismeréssel viseltetik 
önfeláldozásom iránt és . . .

— így tehát öntől függene, asszonyom, ha 
ön segédkezét akarja nekünk nyújtani egy jó ügy­
ben és figyelmeztetni szíveskedik őt arra, misze­
rint magas állású egyének, fényes tulajdonai által 
megigézve, arra határozták el magukat, hogy őt 
magukhoz emeljék.

. — Legyen ön meggyőződve, uram, hogy 
Invulcet ezen hízelgő ajánlatok nagyon jótéko­
nyan fogják érinteni, és ha megtudja, hogy . ,

— On tehát értésére fogja neki adni, hogy 
ép úgy mint ő számíthat ezen hatalmas barátokra, 
ugyan azon mértékben, adandó alkalommal, nekik 
is legyen joguk rá számolni.

Ez nagyon méltányos, mond Etiennette.

ország és Németország; de micsoda tér 
marad ott Ausztria-Magyarország életér­
dekeinek megvédelmezésére épen a külön 
megegyezés után, melyre Anglia államfér- 
fiai léptek? A nyegle önhitség külügyéri 
orgánuma nagy hangon tudta ugyan kür­
tölni, hogy az európai érdekeket Európá­
val egyetértésben, külön érdekeinket saját 
erőnkből fogjuk megvédelmezni. Meg is 
történt! Mert hisz külügyi politikánk min­
denkép rajta volt, hogy Angliának az 
európai érdekek körül kifejtett, tevékeny­
sége egészen elszigetelt maradjon. Oh most 
fogjuk védelmezhetni speczialis érdekein­
ket „saját erőnkből“, bizonyos, hogy nem 
is fog támogatással alkalmatlankodni 
senki. A táviró jelenti, hogy az angol 
kormány már minden angol hatalmi kér­
dés felett, mely a keleti bonyodalomban 
érintve van, megegyezett Oroszországgal, 
a többit a congressusra bizza.

A „több i“ ez mi vagyunk. Igen kü­
lönös föltevés volna, hogy az angol állam­
férfiak további áldozatokat és veszélyeket 
akarjanak koczkáztatni oly érdekekért, me­
lyek hazájuktól idegenek. Természetesen 
Oroszország is csak azért lehetett bőkezű 
engedményekben Anglia iránt, hogy más­
felé ne kényszerüljön újabb engedményekre, 
Tessék hát „saját erőnkből“ megvédelmez­
ni külön érdekeinket. Nagyon is saját 
erőnkből! Siralmas ének hangzik az offi- 
eiosus táborból: összejön a congressus, 
most adjátok meg a 60 milliót !

Igen, a mi bölcs államférfíainknak 
ezért kellett a congressus minden áron, 
ezért sürgették azt szörnyű türelmetlenség­
gel. Ausztria-Magyarország népei gondol­
kozhatnak, hogyan védelmezzék meg lé­
tük és jövőjük legnagyobb kérdését épen 
a saját államférfink indítványozta congres­
sus ellen. Milyen segítség, milyen menek­
vés, milyen biztosítás lesz reánk nézve 
ez a congressus ! Legyen is érte 
dicsének és magasztaló szózat gróf An­
drássy Gyula tiszteletére. Mi pedig mit 
kívánhatunk egyebet mint azt, hogy a con­
gressus soha se érjen oly békeeredménye­
ket, minőket nagy államférfiatok szándé­
koznak ! Inkább fejlődjék ki belőle mindaz, 
a mi rettenetes csira az oly congressus- 
ban mindig rejtve van, lángoljon ott fel 
minden eltakart robbanó anyag, legyen 
belőle nemzetek öldöklése, hadseregek ro­
hanása és városok égése, legyenek bősz 
csaták, ágyuk és puskák ropogása és ha­
láljaj mindenfelé ! Az emberiség talál majd 
olyan megváltást, minőt nem congressu- 
sok nyújtanak neki!

Mezei Ernő.

Budapest, május 28.
A képviselőház május hó 29-én szer­

dán déli 12 órakor ülést tart.

A külügyi helyzet felől Andrássy 
gróf külügyminiszter a magyar delegatio bizott­
sága előtt ma délután fogja felolvasni expo- 
sóját.

A külügyminiszter exposéja — egy bécsi 
távirat szerint — a külpolitika egyes kérdéseit, 
tekintettel a közeli congressusra, tüzetesen nem 
fejtegeti. Azt mondja, hogy a mai helyzet azonos 
azzal, a melyben a 60 milliót kérte, s ezután ham

— így tehát, asszonyom, folytatá Emmanuel, 
azon esetre, ha a két nagy német hatalom közt 
versengés találna kitörni, ön azt hiszi, hogy nem 
fogja hatalmas tollával Poroszország érdekeit a 
franczia hirlap-irodalomban érvényre juttatni ?

— Be kell önnek vallanom, mi, ha egye­
dül vagyunk, nem igen szoktunk politikáról be­
szélgetni, mond őszintén Etiennette; de ha jól 
emlékszem, még nem igen régen Poroszországról 
elég hatarozottan nyilatkozott, még pedig nem 
épen dicsérőleg. Nem Poroszország-e azon hata­
lom, mely még ezelőtt rövid idővel kezeit két feje­
delemségre tette ?

— Igen, de Ausztria volt a másik hatalom, 
mely szövetségeskint oldala mellett harczolt és ma­
gának akarta az osztályrészt kivenni, felelt Tre­
viéres, némileg elragadtatva. Hiszen Schleswig már 
több ízben szakadt el Dámától, vagy hogy öröksé­
gül szolgáljon, mint ez 1085-ben történt Olaf ré­
szére, ki, mint ön tudni fogja, IV. Károly fivére 
volt, vagy pedig 1103-ban, midőn Kanutra esett, 
1386-ban VI. Gellértó lett és 1544-ben elosztatott 
III. Keresztely és fivérei közt. Schleswig visszavé­
telét soha sem tekinthették hódításnak. Tudja ön, 
minek lehet azt nevezni? Szövetségi foglalásnak, 
semmi egyébbnek! — Igen, asszonyom, semmi 
egyébbnek.

— Ah, valóban?
Ez volt az egyetlen válasz, melyet Etiennet­

te a konsulságra vágyónak történelmi értekezésére 
adhatott, s igyekezett visszanyerni azon arczkife- 
jezést, melylyel találkozása első perezében birt.

— Nem kerülte el figyelmemet, hogy ezen 
herczegségi kérdés nyakunkra uszított némely pu­
ritán szigoruságu lapot és azt is tudom, hogy Ar- 
chambault ur egyike volt legmérgesebb ellensé­
geinknek, ki ezen ügyben ugyan soha sem kiméit 
minket. Önnek hatalmában állana, asszonyom, hogy 
ot figyelmeztesse ebbeli hibáira, és ön egyedül az, 
ki őt visszatarthatja, hogy egy köztünk és Ausz- 
tna közt kitörhető összeütközés esetében, ne álljon 
ez utóbbi hatalmasság oldalára.

Ah, fértem, értem! kiált föl Etiennette, 
kinek szemeiről a hályog kezdett leesni. Ön azt 
akarja talán, hogy rábirjam őt bizonyos ajánlatok

goztatja morális szükségét annak, hogy a hitellel 
rendelkezhessék. — A „Pest. Corr.* értesülése 
szerint a magyar delegatio mai teljes ülésében 
egy kiváló tag azt fogja inditványozni, hogy a 
külügyminiszter exposéja mindenvita 
nélkül vétessék tudomásul. A „Pester 
Corr.“ kétségtelennek tartja, hogy ezen indítvány 
elfogadtatik. A „Pest. Corr,“ ezen hitében előre­
láthatólag nem fog csalódni, mert hiszen a ma­
gyar delegatio ellenzéke csak amolyan habarék­
párti álellenzékeskedőkből áll.

A román-magyar vasúti csatlako­
zások. A román kormány megbízottja, Sturdza 
Demeter mint a „N. H.“ Írja, ismét visszatért 
Bécsből Budapestre, hogy a romániai vasúti csat­
lakozások kérdésében végleges megállapodásokat 
hozzon létre a magyar kormánynyal. A román kor­
mány azon kívánságának, hogy az orsova-vercse- 
rovi kész vasúti csatlakozás, melynek két vég­
pontja közt az osztrák államvasut jelenleg fuvar­
szolgálatot tart fenn, megnyittassék, a magyar kor­
mány hajlandó eleget tenni azon föltétel alatt, ha 
Kománia a plojest-predjali vasúiból 60 kilométer­
nyit még az idén, a hátralevő részt pedig a jövő 
óv szeptember haváig kiépiti; és ha a csatlakozási 
pályaudvar nem Vercserovánál, hanem magyar te­
rületen, örsova mellett leend. Az első föltételre 
ráállott a kormány megbízottja, s a vasúti csatla­
kozás megnyithatása érdekében valószínűleg az 
utóbbit is el fogja fogadni.

Budapest, május 28.
A congressussal oly formán van Eu­

rópa, mint az úgy nevezett véglietlensógi 
számvetéssel, midőn mindig az elsőbb! szám 
felét tesszük egy más után sorba, minden ily tö­
résnél közelebb jutunk az első szám kétszeres 
mennyiségéhez és még is lehetetlen azt el­
érnünk. Mint bolygó csillagok forgumr a nagy 
égi test körül, melynek ereje ugyan vonz, de 
azért még sem hagyhatjuk el azon pályát, me­
lyet az örök természet törvénye szabott elénk. 
A congressus Európa népei és kabinetéi szá­
mára azon ígéret földe, mely felé a 
jelenkor M o s e s e i nem bírnak elvezetni s 
ki tudja, ha odajutnak is, nem fogják-e még 
akkor leginkább mondani, bár ne mentek vol­
na oda, bár ne jutott volna egyiknek is eszébe 
a congressus terve, mert még most csak van, mi­
vel biztathatják magukat és a népeket, de ha a 
congressuson nem tudnak egyetértésre jönni, akkor 
a háborútól az örök végzet sem menti 
meg a világot, és épen ez lehet oka an­
nak is, hogy mór előre előkészítik a bizony­
talanságban tantalusi" kínokat szenvedőket, hogy a 
congressus azonnal októberre fog elnapoltatni, 
addig marad ideje a muszkának magához 
jönni, a németnek politikáját igy vagy amúgy 
tisztázni, Angliának tengeri szörnyeit s kelet­
indiai hadseregét a helyszínére vinni, Törökor­
szágnak felocsúdni iszonyú vereségeiből, Fr a n- 
cziaországnak a világkiállítását dicsőségesen 
elvégezni, Olaszországnak katonai szervezke­
dését végre hajtani, Ausztria-Magyaror­
szág n a k pedig — a 60 milliót szépen elverni 
„rendkívüli és váratlan kiadásokra.

Az egész világ elismeri es bevalja, hogy ezen 
jelenlenlegi állapot nem béke, a ké­
szülődések és készültségek szivják a nemzetek 
zsírját. Ezen készültségek leginkább sújtják Orosz­
országot, és itt átalán véve nagy elégedetlenség 
uralkodik. Kivált Totlebennel nincsenek Pé- 
tervárott megelégedve, s azt követelik tőle, hogy a 
körülmények tekintetbe nem vételével vakon en­
gedelmeskedjék a pétervári rendeleteknek. Ezen 
rendszer emlékeztet a régi osztrák Hofkriegs­
rat h r a, mely tábornokai kezeit megkötötte.

A congressuson előfordulandó kérdések leg­
nehezebbjei közzé tartozik Satumnak eresz 
kézbe átmenetele vagy a törökökébe maradása. 
Muszkaország igen jól ismeri Batum fontos­
ságát, de Anglia nem kevésbé, mely tudja, 
hogy Batum India kulcsa, egyike a legjobb 
Kikötőknek, mindjárt a partnál 70 lábnyi s kissé 
beljebb 200 lábnyi mélységű tengerrel. Oroszor-

elfogadására . . . Látszik, hogy ön őt nem ismeri: 
szemem közé nevetne.

— Igaza van, asszonyom. Ha csak arról 
volna szó, hogy neki minden teketória nélkül 
bizonyos nagy összeget ajánljunk föl, akkor ezt 
egyszerűn bérszolga által küldöttem volna el: 
a helyett, hogy egy oly bájos és észes személyhez 
forduljak, mint önben van szerencsém tisztelni. 
Ilyesmitől leggondosabban kell óvakodnunk. Most 
minden igyekezetünket arra kell fordítanunk, hogy 
őt meggátoljuk egy czikknek közlésében a „Fran­
czia lobogó “-ban saját neve „Arehambault Tri- 
vulce“ aláírásával, mely ismét annyi méreg anya­
got tartalmazzon, mind ez gyakran szokott lenni, 
ha neki tüzesedik, és melynek következése nem 
lenne más, minthogy az egész sajtó ellenünk for­
dulna.

— Ha ön igazán tart ettől, válaszol Etien­
nette, miután egy perczig gondolkozásba merült, 
akkor ugyan nyakra-főre kell sietnünk. Tegnap este 
tizenegy óra tájban szerkesztőségébe mentem őt 
keresni, és minthogy épen arról beszéltek, hogy 
bizonyos háborús hírek elterjedése következtében a 
papírok leestek, én is érdeklődtem, mert mint min­
denki, én is bírok papírokkal, igy tehát hallottam, 
midőn Trivulcze felkiáltott: „Értsetek meg, hogy 
senkinek se jusson eszébe ezen kérdés felett vezér- 
czikket irni, fenntartom magamnak, hogy legköze­
lebb magam szólók arról pár szót.“

Etiennette, az által, hogy bevallá, miként 
Trivulcet éjjeli tizenegy órakor a szerkesztőségben 
kereste, nem titkolhatta többé benső viszonyát a 
hírlapíróval. De nem tárták többé szükségesnek e 
viszonyt feszegetni és Tréviéres ur úgy folytatá 
párbeszédét, mintha mit sem venne észre.

— Hogyan, asszonyom! szófia Emmanuel, 
ön csak esetlegesen tudta meg, minő veszedelem 
fenyeget bennünket és ön ezt nekem oly közönbös 
hangon mondja ? Siessünk hát, az istenért.

— Siessünk ? De miként ?
— Mindenekelőtt meg kell akadályoztatni őt 

abban, hogy ezen czikket megírja. A többi azután 
magától fog menni. Hány órakor szokott rendesen 
a hírlap megjelenni í

— Három órakor reggel mindig be van fe­
jezve és hat-hét óra közt már árulgatják.

szág a Fekete tengeren sehol sem bir ennek pár­
jával.

Az orosz kalóz hajórajról szakértők 
azon megjegyzést teszik, hogy ha Oroszországnak 
csakugyan sikerülne is akár annyi kész pénzt 
összehozni, hogy egy kalóz hajórajt szervezne, akár 
hitel által történik ez, ennek Muszkaország nem 
sok hasznát fogja vehetni , mert nincsenek 
tengerész tisztjei és tengerészei, más 
tengereket nem ismernek, kivévón a finn öblöt 
és a balti tengert, holott az angolok a föld­
gömb minden tengerén otthon találják ma­
gukat.

A hírlapi kacsarőpités már netovább­
ját érte el, a lapok fennszóval hirdetik a congres­
sus összejövetelét 11-re s már azt is akarták tud­
ni, hogy Andrássy 9-én utazik Berlinbe, most 
pedig a Pesti Napló levelezője épen oly bizo­
nyossággal állítja, hogy szó sem igaz arról, hogy 
a congressusra való összehívások már megtör­
téntek.

Ezen utóbbi hir egy londoni távirat által 
még nyer hitelességben, amennyiben a legutolsó 
londoni minisztertanács eredm ény tele- 
n ü 1 oszlott szét és a congressus addig össze nem 
ülhet, mig Oroszország jobban nem közeledik 
Angliához.

B atumb ó 1 azt írják, hogy ott A ári fi 
pasa sánezokat építtet. Az oroszok ennek hirére 
közeledtek Batumhoz, de török szabálytalan 
katonaságra bukkanva, ezekkel összéütköztek 
és kénytelenek voltak visszavonulni, mire a törö­
kök állásaikat észak és kelet felé előre tolták és 
Aarifi pasa most C s a v k a n szoros erődítése által 
Batumot majdnem megközelithetlenné tette.

Ez alatt Konstantinápoly körül a tö­
rők és muszka csapatok egymással még mindig 
farkas szemet néznek és némely helyütt oly kö­
zel állanak egymáshoz, hogy a távolság, mely 
őket egymástól elválasztja, alig több száz lé­
pésnél, azonkívül mind a törököknek mind a 
muszkáknak meg volt hagyva bizonyos állásokat 
elfoglalni, melyek egyike a másika demarcatio- 
nalis vonalába vág..Egyike ezen pontoknak Fe- 
rinj ek ői.

A román kormány egy bizottságot 
nevezett 6 tagból, melynek feladata lesz azon 
vidékekbe menni, hol a muszka agitatio Bomá- 
nia ellen folyik, itt adatokat gyűjtenek, me­
lyeket a congressus elébe akarnak terjeszteni.

Egy u j a b b adat arra nézve, mi kevéssé 
remélik, sőt mi kevéssé akarják igazán a békét, 
az orosz kormánynak legújabb azon rendelete, 
melyben valamennyi községi elöljárók fel 
vannak szólítva, hogy rendezzenek mindenütt a Iá­
ira s o k a t egy kalóz hajó raj kiállítására.

Hogy Németország vette volna rá Musz­
kaországot engedékenységre, és a német koro- 
naherczegé a dicsőség ,|hogy V i c t o r i a királynő 
szivét is meglágyítsa, ahhoz csak akkor lehet majd 
hozzá szólni, ha a congressus összeül és a béke 
is biztosítva lesz, de mig ez nem történik, addig 
a német császár őszinteségébe, békeszeretetében 
ép oly kevésbé bízunk, mint szabadelvüségében és 
népéhez való szeretetében.

Minél közelebb állunk a congressus- 
hoz annál határozottabban tűnik fel az Ausz­
tria és Muszkaország közti ellenséges in­
dulat. Krakóban tudni akarják, hogy Ausztria 
meg nem fog elégedni a san-stefanói béke revisió- 
jába, hanem annak egész szelleme megváltoztatá­
sát akarja sürgetni, hogy a kiváló muszka befo­
lyást csökkentse.

A kiegyezési vita a reíchsratlilban.
Tegnap kezdte az osztrák reichsrath a qnó­

táké rdóst tárgyalni. A lefolyt vitából közöljük 
a következőket:

Beer előadó utal a tárgyalás alatt levő kér­
dés fontosságára, mert ennek sikerétől vagy meg­
hiúsulásától függ a kiegyezés létrejövetele.

Zsock báró kijelenti, hogy ellene szavaz a 
javaslatnak. Mindenekelőtt a jelenlegi államjogi 
viszony megváltoztatására kellett volna törekedni, 
mert ez nem paritáson alapuló. A dualizmus 
le gkártéko nyabb hatása akétállam-

Épen őt órát hallok ütni. így tehát az 
est felett rendelkezünk. Minden, a mit magam 
nevében kívánok öntől, asszonyom, de még inkább 
azok nevében, kiket képviselek, tévé hozzá hang­
súlyozva Emmanuel, csak annyiból áll, hogy ér­
vényesítse Arehambault ur feletti hatalmát, sőt 
ha szükség, éljen vissza ezen hatalmával, hogy 
legalább holnap reggelig semmit se Írjon elle­
nünk.

— Megkísérlem, mond Etiennette, e percz- 
ben már azon határtalan pénzhitelről álmodozván, 
melyet szemei előtt látott.

— Ezen felül még igen nagy fontosságú 
lenne, ha ön arról értesítene, minő ellenséges lé­
péseket tervei ellenünk. Ön azt mondja, hogy Ar- 
chambault ur gyermek; velő tehát mint gyermek­
kel kell bánni, kit akarata ellen kényszerítenek, 
hogy boldog legyen.

A két sétakocsizó már túl haladt a császárné 
sétányon, midőn Etiennette hirtelen elvállalván a 
rámórt szerepet, a kocsisnak megparancsolá, for­
dulna vissza a Grange-Bateliére utcza 22. szám 
felé, melyben a mit sem sejtő Trivulce házi iste­
neit tartá.

Emmanuel titokteljes és sokat jelentő kéz- 
szoritással vált el a követség ezen uj és rendkí­
vüli tagjától, azután pedig egyedül kocsizott 
haza felé.

VII.
A tilos levél.

Trivulce „legjobb barátnője“ alig gyanította, 
minő nagy fába vágta fejszéjét, midőn könnyel­
műen és megfontolatlanul magára vállalta azon 
missiót, melyet a cselszővő követségi titkár nya­
kába rótt. Megtörténik, hogy egy nő elfogad csi­
nos falusi lakot, mivel ezen ajándékkal javítani kí­
ván kedvese sorsán; de arra, hogy a férfiban meg­
ingassa politikai hitét, meggyőződését, élete elveit 
egy Medici Katalin is alig bírt volna elég vásott- 
sággal, annál kevésbé egy zongorásznő. Etien­
nette egészen el volt vakítva azon magukban 
ugyan még fátyolozott, de mégis átlátszó fé­
nyes Ígéretek által, miket a német diplo­
mata csalétkül ebbe tartott. — Ösztönszerüleg 
engedett az önzés és haszonvágy csábjainak, me­

lói népességének fokozódó kesere­
dő 11 s é g éh e n nyilvánul. Ezt a dualismust 
akarja mellőzni az a párt, melyhez ő tartozik s 
csak a rágalom vagy a tudatlanság mondhatja azt, 
hogy e törekvés czélja a februári alkotmány meg­
változtatása.

Azt mondják, hogy e programm Magyaror­
szág ellenállásán meghiúsul; de lennének csak 
nekünk oly államférfiatok, mint Magyarországnak 
vannak; s ki tudnánk vinni sok olyat, mi most 
kivihetetlennek látszik. A personalunió fogal­
mát helytelenül magyarázzák; igaz, hogy e hely­
telen magyarázat jelen államjogi helyzetünk mon- 
struozitásánál fogva menthető. Az Ausztria s Ma­
gyarország között való államjogi viszony a prag- 
ma t ica sa ne ti ón alapszik s ennek tartalma 
kizárja azt az állapotot, melyet a personalunió jel­
szavával szoktak jelezni. De a pragmatica sanctió 
nem áll útjában a mai viszony megváltoztatásá- 
nak. Azokat, kik e megváltoztatásra törekesznek, 
azzal ijesztgetik, hogy az által csak a monarchia 
nagyhatalmi állása szenvedne, főleg a hadsereg 
ketté osztása folytán, ő nem aggódik e miatt, mert 
megrendithetlen hitet ápol a monarchia fennállása 
iránt. Gazdasági szempontból sem 
félti a personáluniótól közös ér­
dekeink veszélyeztetését, mert mind 
két állam gazda sági érdekei jobban 
meg fognak ó v a t n i, ha nem alkot- 
mánytör vények és kényszerhelyze­
tek szabályozzák azokat, hanem a 
valódi szükségletek helyes fölis­
merése.

Ez álláspontjából hosszabb provisoriumot 
tartana szükségesnek, mely alatt időt nyernénk a 
mai közjogi helyzet módosítására. A 
quotára nézve kritizálja a kiegyezési s a quotabi- 
zottság eljárását. Soha nem volt még parlament, 
mely a nép óhaját kevésbé vette volna tekintetbe, 
mint az osztrák. Végül kijelenti szóló, hogyha a 
javaslat elfogadtatnék is, a részletekben a restitu- 
tió uj megoldási módozatának ellene szavaz.

Plener nem az egész kiegyezéssel, hanem 
csak a quota- és restitutiókérdéssel foglalkozik. 
Sajnálja, hogy 1867-ben nem a népességi szám, 
hanem a jövedelmi kulcs vétetett alapul. Nagy 
előnynek mondja Magyarországra nézve a vámte­
rületközösséget, bár abból még korántsem foly a 
vámjövedelem közössége.

A vámtariffában tényleg kapott Ausztria ked­
vezményt, de ez szintén elenyészik a pénzügyi 
vámok által. Ha tehát mi anyagi engedményeket 
teszünk Magyarországnak, politikai ellenengedmé- 
nyeket kell követelnünk, pl. ki kell hagyni a vám­
szövetségből a felmondási záradékot, hogy a ma­
gyarok 10 év múlva ne követeljék ismét annak 
megújítását, uj áldozatokkal részünkről. Állandó 
viszonyokért kész a szónok bármely conces-ióra, de 
az eddigi állapotok fentaríásáért semmire.

Wickhof nem tartja lehetőnek a hosszabb 
provisoriumot, melyet Plener ajánlt. Szónok 
elfogadja a kiegyezést, mert abból 
nagy hasznot lát Ausztriára. A bank­
egység fenn van tartva és pedig a kormány fá­
radozása következtében, mert nem áll az, hogy 
a független magyar bank felállítása 
lehetetlen volt. A restitutióban Magyaror­
szágnak tett kedvezményért kapja Ausztria a ma­
gyar piaczot, mely épen nem kis előleg; úgy­
szintén az sem kicsinyelhető, hogy Magyaror­
szág rész a 80 millió adósságban!

Tomaszczuk egyebek közt igy szól: Megva­
gyok győződve, hogy a fennforgó viszonyok közt 
lehetetlen ennél jobb kiegyezést hozni létre. Meg 
vagyok arról is győződve, hogy a monarchia két 
fele között fennálló közjogi viszony az egyedül 
szilárd alap, melyen ha biztosságban akarunk meg­
maradni, nem szabad a centralismussal kaezérkod- 
nunk. Föltétlenül szükséges ismernünk Magyaror­
szág állami önállóságát s azt részünkről kétségbe 
vonni nem szabad. A mi 1848. és 1861. előtt le­
hetséges volt, az nem lehetséges többé. Béküljenek 
tehát ki az egyedüli szilárd alappal, mely a lábaik 
alatt áll.

A mai ülésben folytattatok a kiegyezési vita 
Grocholsky a lengyelek nevében kijelenti, hogy az

lyeknek ellentállani alig lett volna képes egy 
feddhetetlenebb múlttal és jelennel büszkélkedő 
hölgy. Csak midőn a házba lépett, akkor kezdé 
maga előtt látni feladata nehézségeit. Minden egyes 
lépcső, mely őt a negyedik emeletbe vitte, egy- 
egy uj akadályt gördített szelleme elibe, melyet 
akkor, midőn szerepét felvállata, nem pillan­
tott meg.

Miként fogja fogadni a hires Arehambault 
Trivulce Etiennette asszony észrevételeit, ki soha 
sem törődött a „Franczia lobogóival, legfeljebb 
arra használván azt, hogy egyet s mást bele cso­
magoljon ? A legkisebb gyanú, hogy itt cselszö- 
vény és önzési terv lappang, azonnal megsemmi­
sítette volna az egész vállalatot. Trivulcenek 
gyónni, hogy egy rakás bepörölt váltó és fizetet- 
len számla halmaz, mely Etiennettet hó görgeteg 
gyanánt eltemetéssel fenyegető, s kedvesének beval­
lani, minő pénzügyi összeomlás előtt állnak, mely­
ből csak egy politikai elvtagadás mentheti meg 
mindkettejüket, oly merész játék lett volna, mely­
ről előre tudhatta, hogy el fogja veszteni. Egy ily 
ügyetlen kérés fölnyithatá Trivulce szemeit, melye­
ket Etiennette iránti szenvedélye vastag hályoggal 
fedett és a fiatal szerkesztő rögtön maga előtt 
látta volna a mélységet, mely felé az ármányos nő 
vezeti.

Végre megállapodott egy tervnél, melynek 
kivitele legsikeresebbnek látszott előtte. Szót sem 
említeni Trivulce előtt a diplomatikai társalgásról, 
melyet a kocsiban folytatott Trevieresseil és csak 
időt nyerni, volt a legközelebbi feladat, azaz hol­
napig annyi különféle és szakadatlan szórakozás­
sal hálózni körül a fiatal embert, hogy ennek egy 
órája se maradjon azon czikk Írására, melytől a 
reuss-limburgi követség annyira rettegett és me­
lyet a szerkesztőségben mint bizonyost vártak.

„Én, ki huszonöt perez alatt rá bírom őt 
venni, hogy dolgozzék, ha most attól tartóztatom, 
akkor mennyországban fogja magát érezni, ha már 
iró asztala előtt ül is.“

A hírlapíró által elfoglalt vagy is inkább el 
nem foglalt szállás, mert hisz csak aludni járt 
haza, két lakosztályból állott, melyek mindegyike 
külön lópcsőzetre nyílt.

(Folytatása következik.)



államerositése érdekében elfogadja a kiegyezést, 
és hogy a restitutio kérdése nem elég fontos arra, 
hogy miatta a kiegyezés elejtessék. Magyarország­
nak a restitutióra vonatkozó követelése jogosult,, 
mert igazságtalanság az, hogy a közös zsebből 
űzessék a fogyasztási adó visszatérítést, a mely 
adó Ausztria zsebébe foly.

Nietsch a kiegyezést a 
mondja és megjegyzi, hogy a 
niliilisinusával a nemzetségiek 
vára dolgozik.

(Az ülés további folyamára 
irati rovatunkat.)

Said

lehető' legjobbnak 
haladópárt a maga 
és clericálisok ja-

nézvo lásd táv­

pasa a palotába sietett, maga a szultán 
a sebesültekért küldött és személyesen kihallgatta 
őket. Ezek valamennyien azt vallották, hogy a 
legjobb akaratból mentek a palotába, mert azt hit­
ték, hogy hódolni jönnek a szultánnak. Az őröket 
vezetőik szúrták le. Ok biztak vezetőikben, kiket 
vakon Követtek.

Erre a szultán valamennyinek megkegyel­
mezett, sőt palota-orvosainak rendeletet adott, 
hogy kellő gyámolitásban részesítsék a sebe­
sülteket.

énekel. Holnap lesz az utolsó körmenet. Évek előtt 
szent alkalomban az összes tanuló ifjúság tar-iiy részt venni. Most mar csupán a katkolikus 

tanodák növendékei vesznek részt. Ha a 
annálinkább felmenthetnék az

A konstantinápolyi zavargás.
Azon zavargásról, mely az első hírek szerint 

Ali Suavi vezetése alatt Muradot a trónra vissza­
helyezni, Abdul Hamidot pedig elkergetni akarta, 
immár bővebb részletek fekszenek előttünk a Kon­
stantinápolyból érkező tudósításokban. Hanem azért 
e részleteknek is meg van a hibájuk, hogy nem 
áll előttünk tiszta kép, vájjon az összeesküvés 
messzekiható volt-e hova nyúlnak fel száilai, mik 
voltak végczéljai, komoly zavargás volt-e ?

Mindezzel tisztába jönni azért nincs alkal­
munk, mert hivatalosan méltányolható indokból 
igyekeznek az egészet elütni, a vezető ajkai elné­
multak. a közönségből pedig, a ki rejt is valamit 
hallgat, a ki pedig se nem sejt, se nem tud, az 
hallgatni kénytelen.

" Mithad hívei természetesen tagadják részvé­
teket, Múlhat maga is tiltakozik, s hivatkoznak a 
személyes gyülölségre, mely Midhat és Ali Suavi 
között fenállott. Mindamellett ez [nem zárja ki, 
hogy ha az intézők zavargásának czéljáí nem 
tették is magukévá, de azért a tehetetlen szul­
tán megbuktatásának kezdeményezése, ha több 
siker koronázza, nem talált volna később vissza­
utasításukra. A „Pol. Corr.“ levelezője legalább azt 
állítja, hogy tényleg Abdul Hamid elleni összees­
küvésnek következménye volt a zavargás, mely 
többé-kevésbé V. Murád érdekében történt s melyet 
a befolyásosabb Midhatisták tőlük telhetőleg támo­
gattak.

Midhat hivei ugyanis körülbelül három héttel 
ezelőtt a hóditó Mohamed mecsetjében gyűlést tar­
tottak s ezután nehány napra Konstantinápolyban 
titkolózva beszélték egymásnak az emberek, hogy 
nagy események készül a ek, melyeknek valószínűleg 
az uralkodó szultán áldozatul fog esii.

Abdul Hamid elvesztette minden népszerűsé­
gét a legutóbbi orosz ünnepélyek alkalmával. Szél­
iében beszélik Kons .fc ntinápolyban, hogy Abdul 
Hamid beleegyezett minden orosz követelésbe, igy 
beleegyezett abba is, hogy az oroszok elfoglalják a 
Bosporus felső részét, melyre nekik, mint előtte 
álliták, biztonságuk okáért okvetlenül szükségük 
van. Az oroszok viszont arról biztosították a szul­
tánt, hogy meg fogják őt palotájában minden tá­
madás ellen védeni. Azt hiszik, hogy ezen alku­
dozások eredményét képezik azon mozdulatok, me­
lyekkel az oroszok legközelebb a Márványtenger­
ből elvonulva a Bosporus felé közeledtek.

Meglehet, hogy e hírek alaptalanok, de 
mégis lerontották Abdul Hamid minden tekintélyét 
s mind többeket csoportosítottak V. Murad s a 
fiatal Kesad körül, kik közül főleg ez utóbbinak 
igen befolyásos hívei vannak. A szultán nagyon 
jól volt értesülve azon tervekről, meiyek Kesad 
trónra léptetését czélozták s azért kettőzött éber­
séggel vigyáztatta meg a fiatal trónkövetelő ma­
gatartását, kinek érdekében, mint állítják, Mithad 
pasa maga is működött az angol kabinetnél.

Az ulemák és a tekintélyesebb hoelzsák 
majdnem mind Mithat pártjához tartoznak s ezek 
nem nagy tisztelettel szólnak a jelenlegi szul­
tánról.

Két héttel ezelőtt mondotta Sadyk pasa egy 
Törökország érdekében működő íranczia hirlapiró- 
nak, hogy hazudtolja meg azon híreket, melyek a 
készülőben levő konstantinápolyi zavargásról szól­
tak. Könnyebb volt azonban ezt mondani, mint az 
összeesküvést elnyomni. Nagyon jellemző különben, 
hogy az orosz táborban jól voltak értesülve a Kon­
stantinápolyban készülő dolgokról, mert a zavar­
gás előtti napon az orosz táborból jövő emberek 
bámulva kérdezték Konstantinápolyban, hogy igaz-e, 
hogy zavargás készül. Egyébiránt ugyané napon 
már Konstantinápolyban is beszélték, hogy az 
összeesküvők másnap kiviszik tervüket.

Az egész dolog különben igen ügyetlenül 
volt szervezve, s előre látható volt, hogy nem si­
kerül. A Cseragan-palota előtt 2—300 menekült 
jött össze, hogy Muradot börtönéből megszabadít­
sák. A rendőrség természetesen tagadja, hogy e 
zavargásnak politikai ezélja volt s azt állítja, hogy 
ruméliai menekültek kenyeret kértek, hogy éhségü­
ket csillapítsák. Ezzel szemben a levelező azon 
kérdést veti fel, hogy e menekültek miért akartak 
épen Murádtól kenyeret kérni, miért rohantak be 
fegyveresen a palotába, miért támadták meg az 
őröket, s miért fejtettek ki oly ellenállást, hogy 
egy egész zászlóaljra volt szükség, mig végre le 
tudták őket fegyverezni.

Egyidejűleg a Cseragan-palota előtt történ­
tekkel a Yildizkioszk előtt nagy tömeg gyűlt össze, 
mely a szultánra szitkokat szórt. A palotát azon­
ban hat zászlóalj katonaság őrzi s igy sikerre nem 
lehetett kilátás. A szultán a csődület első perczei- 
ben háremébe vonult vissza.

Konstantinápolyban ezen esemény páni fél­
elmet idézett elő. Azt hitték az emberek, hogy az 
oroszok rohantak be a fővárosba és számos asz- 
szony ájulva rogyott össze az utczán. A hivatalok­
ból rémülve futottak az utczára a tisztviselők. A 
szultán a zavargás leverése után a könnyebben 
sebesülteket maga elé hozatta s kikérdezte őket. 
Mind azt mondták, hogy vezérük Ali Suavi volt. 
Általában feltűnt, hogy a zavargás napján a szül 
tán egyik kegyencze, Fuad pasa, segédtisztjével 
együtt eltűnt. — Azt hiszik, hogy a lázadók 
megölték.

Esetleg történt, hogy Layard épen akkor ér­
kezett meg egy kis gőzösön Dolma Bagdse elé, 
midőn ezen események történtek. Némelyek ezen 
körülményből azt következtették, hogy az ango 
nagykövet egyetértett a zavargókkal, mi azonban
bizonyára nem felel meg a valóságnak.

*
A cseragani palota előtt történt zavargás 

szereplőit sokkal sötétebb színekkel festi a „Times“ 
levelezője, mely a következőket közli :

Ali Suavi effendi, az „uj török párt“ ismert 
tagja, ki iránt a szultán kezdetben igen jó indu 
latot tanúsított, már régebben egész bandát állí­
tott össze csupa szökevényekből, kiket felfegyverezve 
velük a rhodopei fölkeléshez akart csatlakozni. E 
vállalatában egy cserkesz főnök támogatta. Miután 
a banda összegyűlt, Ali Suavi egy uapon szemlét 
tartva,! azt mondá, hogy most hódolat végett a szül 
tánhoz kell menni, a mi meg is történt. A cseregam 
palotánál az őr megállította őket, de ezt, valamin'; 
az udvaron levő őrüket is leszúrták, mire a vad 
sereg a palota belsejébe rontott. A lövések által 
figyelmessé téve, csakhamar két század gyalogság 
sietett a helyszínére, melynek megjelenése legot- 
ían szétugrasztotta a föl Kelőket.

A katonák azután szinten a palota bensőjébe 
nyomultak s itt csakhamar küzdelem fejlődött ki 
mely alkalommal Ali Suavi, a cserkesz főnök, £ 
még 21-én megölettek, azonkívül 15 ember meg­
sebesült. A többieket elfogták és a hadi hajókra 
vitték. Időközben több katona érkezett oda, mi 
által a lázadást egészen elfojtották.

Junius elsejétől kezdve uj előfizetést 
ujiíunk az „Egyetértésire, azért íigyel- 
meztétjiik és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük niíijusliő végével lejár, 
bőgj’ n j.ilíb megrendeléseiket mielőbb 
megtenni inéit őzt assanak, nehogy a lay 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési
Junius hóra 
Junius—július 
Julius—augusztus 
Junius—november

árak:
1 írt 
3 frt 
5 frt 

10 frt

80
GO

Eaynnk in i n «1 e n na p, tehát

kr. 
kr.

- kr.
— kr.

_______________ _ hétfőn
és ünnepek után következő napokon is 
megjeleli.

Az előfizető nevének, czimenek, lakhelyének s az 
uioieó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lep szétküldésében hiba ne történjék.

Ségi előfizetőink legezéiszerúbben cselekszenek, na 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküld 
a kiadóhivatalnak. _ z 7

§£0g§f~ Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre as „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcsa 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi h i r. Tisza Kálmán minisz­

terelnök ma reggel Becsbe utazott.
— Gyászjelentés. A Barnay lgnácz el­

hunyta alkalmából kiadott gyászjelentés igy hangzik:
A mélyen szomoritott család megtört szívvel jelenti, 
hogy a forrón szeretett férj, illetőleg atya, nagy­
atya és ipa Barnay lgnácz, a pesti izr. hit­
község nyugalmazott titkára, a Ferencz Jozsef- 
rend lovagja, f. hó 27-én, reggeli ötödfél ónkor, 
életének 67-ik, boldog házasságának 41-ik é’ éber; 
hosszas szenvedés után jobblétre szendertiL. A 
drága boldogult hült tetemei f, hó 29-én, d. e. 10 
órakor fograk lakásától (sugárút 60.) az örök- 
nyugalom helyére kisértetni. Budapest, 1878. május 
hó 28-án. Áldás és béke lengjen porai fölött! 
Barnay Sarolta szül. Kapoch, mint neje, 
Téry Etelka, Knapp Ilka, Beer Luiza, mint leá­
nyai. Barnay Lajos, Dr. Schindler-Barnay Soma, 
Schindler Móricz, cerettói Schindler Antal br., 
mint fiai. Dr. Keich Mór. dr. Téry József, Knapp 
Lipót, Beer Gusztáv, mint vejei. Barnay Mária szül. 
Kreutzer, Schindler-Barnay Flóra szül. Bettelheim, 
Schindler Sarolta szül. Hersch, mint menyei. Dr. 
Keich Miklós, Hilf Berta z szül. Reich, Hilf Kál­
mán, Téry Ödön, Béla, Árpád és Géza, Barnay 
Károly és Sarolta, Knapp Károly, Aranka és La­
os, Beer Ilon, lila, Ella és Frigyes, Schindler 

Károly, mint unokái.
— Kautz Gyula egyetemi tanár no- 

ijyed százados jubileumának megünneplésére az 
egyetemi jogkari tanárok tegnap este lakomát ren­
deztek az ..Angol királynő“ szállodában. A kar 
összes tanárai részt vettek a lakomán, melyen a 
magyar jogtudomány három nemzedéke volt képvi­
selve. Az ünnepelt mellett ott ültek volt tanárai, 
(Fauler, Kőnek), iskolatársai (Holfmann stb.) és 
tanítványai (Szilágyi Dezső, Hajnik Imre, Lecímer 
stb.) A lakoma, melyet e körülmény kétszeres ér­
dekűvé tett, vígan folyt le. Felköszöntésekben nem 
volt hiány, melyek tárgyát kivétel nélkül az ünne­
pelt képezte, Fauler Tivadar, Kouek Sándor, Ker- 
iapoly Károly, Szilágyi Desső s mások üdvözölték 
szóval is a nap bősét, ki meghatott hangon kö­
szönte meg a pályatársak tiszteletének és szerető­
iének ékesszóló nyilatkozatait. A diszes társaság 
késő este oszlott szét, — de néhány nap múlva 
ismét találkozni fog: Kautz Gy. ur ugyanis meg 
az est folyamában meghívta összes társait egy lako­
mára, mely a mainak viszonzását fogja képezni.

— Postmegye közgyűlésén ismét 
kilátás van nagyobb keleti vitara. A közgyűlés 
1878. év junius 4-én kezdődik s a következő na­
pokon folytattatik. A tárgysorozat eddig 73 tár­
gyat ölel magába s a legnagyobb rész kis jelen­
tőségű közigazgatási ügy, de kiemelkedik közülük 
Liptómegye körirata: Törökország területi épségé­
nek fentartása s Angolországgal kötendő véd- és 
daczszövetség iránt. Arad város körirata, mely­
ben a santstefanói békekötés alkalmával 
az orosz szövetség ellen és az angol 
szövetség mellett Románia integritásának fönn­
tartását sürgeti. Alsó Fehérmegye közönségének 
átirata, melylyel az erdélyi részeknek kellő védelmi 
állapotba leendő helyezése iránt a miniszterelnök­
höz intézett föliratát közli. Továbbá napirenden 
vannak: alispáni jelentés a csepeli zárgát és ut 
kiépítési költségeinek mikénti fedezése tárgyában. 
Belügyminiszteri leiratok a 
ben s a személy
erélyesebb fenntarthatása végett a közbiztonsági 
személyzet szaporítása iránt.

— Óriás felhőszakadás volt — mint 
a „Tem. Lapok“ irja, — Torogova vidékén, 
melyről részletesebb tudósításaink nincsenek, de 
borzasztónak kellett lennie, miután az államvaspá­
lya gyorsvonata, kiérve a teregovai alagútból, az 
összetorlódott sok viz miatt nem tudott tovább 
haladni s éjjeli 11 óra 34 perez helyett csak reg­
gel érkezett Temesvárra.

— „A prostituczió kérdése“ czimen 
Vveisz D. fővárosi törvényhatósági bizotts. tag 
szomorú tartalmú röpiratot irt, melyben elijesztő 
rémséges képet nyújt a magyar főváros ez idő 
szerinti erkölcsi állapotáról. Az adatok között elő­
fordul, hogy a bordélyok száma tekintetében a 
hét szerte több lakossal biró Paris után első 
következik a sorban Budapest, már pedig Paris 
székvárosa a fajtalanságnak. Borzasztó statisztika 
ez! A röpirat felemlíti továbbá, hogy hány 10—12 
éves leány él Budapesten a fajtalanságból s ezek 
között mennyi fordult már meg a kórházban ra­
gályos betegséggel. De még az sem érdekte­
len, hogy a bordélyok túlnyomó része nem ma­
gántulajdonosok házaiban, hanem a báró Pod- 
maniczky Frigyes ur elnöksége alatt álló köz­
munkatanácsnak elszórt épületeiben van elhelyezve. 
Klassikusan odavetett mondásokban jellemzi a 
röpirat a rendőrség és a festett képi! hölgyek vi­
szonyát s alapos indítványt tesz e rendkívül fon­
tos ügy rend- zhetésének módját illetőleg. — A 
röpirat ára 20 kr. Ajánljuk a városi atyák figyel­
mébe.

— A k e r e s z't j á r ó hét. Tegnap óta a 
fővárosi templomokból ünnepélyes körmenetek indul­
nak. Az időjárás kedvező, az ájtatos hívek nagy tömege 
követi a keresztet, hozzá olvasót imádkozik s zsoltárt

tozott 
elemi
nagyját felmentették, 
apraját tanuló növeudékeinknek e meddő gyakor­
lat alól.

— A budapesti egyetemen az ar­
cheológiái kathedrát Römer Flóris távozása foly­
tán liir szerint a múzeum régiségtári igazgató sze­
mélyében szándékoznak betölteni. — Kárhoztatni 
való a kormánynak azaz eljárása, mely szerint két 
különálló, jövedelmileg is jelentős hivatalt egy 
személyben kumulál, a helyett hogy a munkatért 
és jövedelmet kellően megosztaná.

— Leányok t o r n a gy a k o rl a t a volt 
tegnap hétfőn d. u. a nemzeti tornaegyesület épü­
letében. Valami 50 leány gyűlt össze kisebb na­
gyobb, elkezdve a 6 évestől 16 évesig, kik együtt 
véve igen csinos látványt nyújtottak. A szabad 
gyakorlatok az udvaron, illetőleg a kertben, s a 
szerekkel pedig a nagy csarnokban történtek. A 
nagy számmal összegyűlt szülék nézték a leá­
nyok szabatos mozdulataikat, könnyed ugrásaikat. 
Valóban óhajtottuk volna, hogy e gyakorlatokat 
azok is megnézzék, kik előítéletből még folyvást 
ellene vannak a nők tornáztatásának; meggyőző­
dést szereztek volna maguknak, hogy az, egy fej­
lődő leánygyermekre nézve valóságos áldás.

— Nevezetes ünnepély. Az 1848-iki 
harmadik honvéd-zászlóalj még életben levő tiszti­
kara holnap folyó hó 30-án tartja meg Szegeden 
zászló felszentelésének 30-ik évfordulóját.

— Sport. A „Budapesti csónakázó egye­
sület“ álul holnap, 29-én a Margit-szigeten ren­
dezendő Hajó verseny és tánczmulatsággal egybe­
kötött hajókeresztelő ünnepélynek sorrendje. 1. A 
négy evezős outriggeres versenyhajó keresztelése 
„Aranka“ névre. Keresztanya jeszeniczci és va­
llási Jankovits Miklósné szül. Mátray Aranka úrnő. 
II, Hajó verseny. Versenybírák: Medgyasszay 
L, Thaisz E., Sárkány F. Indító Radisits György. 
Időmérő: Temesvári Rácz Gyula. Rendezők: Kál- 
lay Lipót, Katinsky József, Kiss Aladár, Oheroly 
János, líáth Lajos, Zeiller Béla. 1. Outriggeres 
verseny, Táv. 1000 yard fölfelé 800 yard lefelé. 
Nevezések: „Aranka“ kék váll szalag; kormányos: 
Oheroly János; evezősök: Liptay Béla, PethcőRi­
chard,‘líáth Lajos, Csernovics Diodor. „Pogány“ 
vörös váll szalag; kormányos; Katinski József; 
evezősök: Láng Sándor, Kovács Gyula, Kállay Zol­
tán, Magyar László. 2. Rowlockos verseny. Táv. 
800 yard fölfelé, 800 yard lefelé. Nevezések : 
„Egyetértés“ vörös kék váll: szalag; kormányos: 
Katinski József; evezősük: Doboczky lgnácz, dr. 
Kállay Rudolf, Vallaszky Gusztáv, Draskóczy László. 
„Janka“ sárga kék vállszalag: kormányos Ráth Lajos ; 
evezősök : Liptay Béla,Szemere Attila, Görgey Kornél, 
Kállay Lipót. 3. Single sculling verseny. Táv. 600 yard 
fölfelé,800 yard lefelé. „Szikra“ kék váll szalag Laug 
Sándor. „Szellő“ veres váll szalag Ridley Lajos. 
4. Halászverseny a margitszigeti felső kikötőtől a 
biró hajóig leleté első díj 25 frt, második dij 10 
forint. III. Tán ez mulatság. Kezdete 8 óra­
kor a Margitsziget alsó vendéglője termében. A 
vendégek haza szállítását egy éjjeli 12 órakor és 
egy éjfél utáni 3 órakor induló hajó eszközli. A 
gőzhajó d. u. 4 órakor indul az ünnepélyre a 
plébánia térről és a bombatért is érintendi. Jegyek 
kaphatók az egyesület csónakázó helyiségében (vám­
ház előtti rakodó) és az ünnepély napján a hajó 
indulása előtt i'éí órával a hajó állomásnál.

— Ga ni bottá a k ö z k i á 11 i t á s r ó 1. A re­
publikánus,, Cercle National“ lakomát adott a kiállítás 
külföldi biztosainak tiszteletére. Gambetta ér­
dekes toasztot mondott. Zajos tetszés közt állott 
föl, és legelőször is köszönetét mondott az idegen 
nemzeteknek, hogy művészetük és iparuk megbe- 
csülhetlen kincseit a köztársasági Francziaország 
becsületességére és loyalitására bízták, és igy jót­
állói lettek az egész világ előtt. „Mindegyikünk 
szive megmozdult, — úgymond — midőn a kiál­
lítás megnyitásakor a Marsmezőn együtt láttuk a 
művészetek és tudományok, az ipar, kereskedelem, 
a pénzügy, a diplomatia legkiválóbb képviselőit. 
Uraim! ez a nagy nap, a mi szabadulásunk és

leiratok a megye uj czimere ügyé- 
és vagyon biztonságnak Újpesten 

a

megkoronáztatásunk napja volt. örömmel üdvö 
zöljük önöket, mint azokat a férfiakat, a kik ke­
züket nyújtják azon nemzetnek, mely csak a maga 
helyét, de azután az őt megillető helyet kívánja a 
a népek közt elfoglalni.Köszönetünk azonban nemcsak 
az önök megjelenéséért szól, hanem egyszersmind az 
angol faj geniusával közös kitartásért és türelem­
ért, melyekkel minden akadályt legyőztek, és se­
gítségére siettek azon férfiúnak, a ki Francziaor­
szág ezen kiállításában számított Anglia közro- 
munkálására. E tettükkel érdemet szereztek 
hazánk körül, hitelt nyitottak nekünk, és 
Ígéretünk, mint mindig záloga volt a si­
kernek. (Tetszés.) Ez elegendő volt, hogy győ­
zedelmeskedjünk minden rósz akarat, ellentállás, 
visszautasítás, aggodalom és rágalmazás fölött; az 
utóbbi sző nem fölötte erős azok ellenében, a kik 
elég gonoszok és elvetemedettek voltak kudarezát 
óhajtani nagy vállalatunknak. (Tetszés.) Önöknek 
köszönjük, hogy létrejött az 1878-ki kiállításunk, 
mely remélhetőleg nem lesz az utolsó, de a mely­
nek nagyon sajátságos jellege van, és azért nem is 
marad különös következmények nélkül stb.“

— Egy fiatal leány tébolya. Meg­
ható és ritka eset történt a fővárosban tegnapelőtt. 
Színház után a kigyó-utezában a rendőrség egy 16 
—17 éves leánykát talál, akin a tébolynak oly 
félreismerhetetlen jelei mutatkoztak, hogy a rend­
őrök megszólították és felügyelet alá vették s utóbb 
kórházba szállítottak, hol most is (a Rókusbán) 
ápolják. Az ábrándos lány neve P—y Irma, gya­
korta látogatta a népszínházát, hol gyermekszívét 
elragadta Solymosy Elek színművész. Szivében 
lobbot vetett a szerelem szikrája s az ifjú leány 
előbb levelet, utóbb verseket intézett a művészhez, 
tele az üde szerelem leglángolóbb vallomásaival, me­
lyekre azonban ez nem válaszolt, amolyan illuzorius 
ártatlan epekedésnek vélve a leány érzelmét, a mi­
nőnek ecsetelését tuczat számra rejti több színész 
és színésznő fiókja. A leány szerelme azonban mé­
lyebb gyökeret vert a még fogékony szívben, el 
annyira, hogy végre tragikus véget ért, megté­
bolyult s most abban a mániában áll gyógyke­
zelés alatt, hogy ő Solymosy neje. — Solymosy 
hivatalos utón értesittetvén az esetről, természetes 
humanizmusból rögtön a Rókusba sietett. Ez teg­
nap délután történt. Itt az orvosok a művész meg­
jelenésének hatását óhajtván tanulmányozni, beve­
zették őt a leánykához. Ez épen a folyosó túlsó 
leién tartózkodott, már ekkor kényszer ruhá­
ban, lenyirva. Abban a pillauatban, a melybeu az 
ajtó kinyílt, megismerte a művészt és nagyot si- 
koltva villámként a szobába szökött, hol egy 
szegletbe kuporodott, arczát elfedve a kezeivel, 
mikor Solymosy és az orvosok oda értek. Percze- 
kig tartó megható csend következett. Az orvosok 
és Solymosy ismételt megszólításaira a leány 
néma maradt ugyanazon helyzetben, Végre Soly­

mosy mellé ülve, gyöngéden kérdezgető: Mi baja ?
Mi történt vele? Miért sir? — „Mert ön engem 
nem szeret!“ zokogta hosszas szünet után a leány, 
a művészre borulva. „Hogy én kegyedet nem sze­
retem?“ — kérdé ez komolyan, s azzal biztosí­
tani kezdte a szerencsétlent az ő viszont szerel­
méről, és a lelkére kötve, hogy jól viselje 
magát, nehogy az orvos urak „betegnek“ higyélc 
őt, nemsokára elhagyta, megígérve, hogy más­
nap megint eljön hozzá. A leányka végre megnyu­
godva maradt egyedül. — Solymosyt az orvosok 
felkérték, hogy a szegény szerencsétlen állapotára 
való tekintetből legalább most még többször láto­
gasson el a Rókusba, mit a művész a legnagyobb 
készséggel megígért s gyakori fellépései mellett most 
a színpadon kívül is hatásos scénákat keli íenilez- 
getnie, vigaszul csak az szolgálván neki, hogy ő 
az egész eseményben ártatlan, mig a szive ke­
ménységét kimenti az hogy — nős, s pár nap óta 
apa is.

— U j szüli ő pusztító rovar. Szatli- 
máry Károlyné pestmegyei veresegyházi lakos, folyó 
hó 15-én a földmivelés, ipar- és kereskedelmi 
ministeriumnál „káros rovar“-okát mutatott be, a 
melyek azonnal a magyar-óvári gazdasági akadé­
miához küldettek el vizsgálat alá vétel végett, a 
hol ez meg is történt. Most tehát a jelzett minis- 
terium Pestmegye hatósága utján haladék nélkül 
arról értesitteti, miszerint a kártékony rovar neve 
„Periíelus griseus“ s mindeddig életmódja és kár­
tételei alig ismeretesek, csupán annyit tudnak róla, 
hogy a Rajna vidékén többször azáltal vált ká­
rossá, hogy a szőllőrügyeket megrágja, ugyanily 
mó.oii károsítja a rózsafákat is; azonban elpusztí­
tása csakis a bogarak ősszeszedése által lehetséges.

— Tűz. ALinczer-Krausz féle szeszfinomitó 
gyár (az újpesti utón) szürüjén ma délben tűz tá­
madt, mely a takarmány-készletet elhamvasztá. 
Szénalerakodás közben hangzott a „tűz vau s 
alig volt idejük a munkásoknak, a lovakat, meg­
menthetni — a kocsik odaégtek. A tűzoltóság íög- 
tön a színhelyén termett, a katonaság futólépesben sie­
tett segítségül. A kazalok még, délután fél 6-kor 
égtek, meggyűltük a félszerek is, melyekbe takar­
mány volt elhelyezve.

— Lókötők álltak ma a pestvidéki tör­
vényszék előtt. Czink István múlt év augusztus 
hó 4-dikén Puszta-Szent-Keresztre csavargóit és 
Schilling István udvarából 2 lovat s egy csikót 
elhajtott, a lopott tárgyak értékét , panaszos 320 
Írtra számítja. Czink a lovakat elvitte a pusztára 
Juhász Jánoshoz, majd meg Rozbora Istvánhoz.
E három jó madár azon mesterkedett, mikép ad­
hatna túl o jószágon. Két nap múlva akadt is ,sze­
rencséjük, a komáromi-utou a csikót eladták 
frton, az egyik lóért pedig Révkomáromban egy 
komédiás megadott 63 Irtot. A másik lovat nem 
bírták eladni, hogy tehát szabaduljanak tőle, bi- 
tangolni bocsáták. A törvényszék ma Czmket 8 
havi, két társát pedig 5—5 havi börtönbüntetésre 
ítélte.

— Kutya mint életmentő. G—y vas 
úti tisztviselő tegnap este a külső váczi-uton levő 
lakásáról eltávozott, hogy 4 éves leánykájával 
Duna felé egy kis sétát tegyen. (Észrevétlenül kö­
veté őt szép neufundlandi kutyája. A rákos-bid 
közelében az uj gátnál egyik ismerősével találkoz­
ván, oly mély beszélgetésbe elegyedett, hogy elfe­
ledkezett egy pillanatra lánykájáról, s nem ke­
vésbé volt meglepedve, midőn hátra fordul s azt 
sehol sem látja. De már a legnüzelebbi pillanatban 
örömteljesen kiált fel, észrevevé, hogy gyermeke, 
habár sírva is és víztől csurgó öltönyben, közele­
dik feléje követve „Bátorától (igy hívják a derék 
ebet), mely látva, hogy a pillanatra felügyelet nél­
kül hagyott leányka ide s tova szaladgálva a töl­
tésen besiklik s azon legurulva a vízbe esik, rög­
tön utána ugrott s szoknyájánál megragadva a 
partra vonszolta. Ez az eb azután megérdemli, 
hogy gazdája fizesse érte az adót!

— illúzió. Folyó hó 27-én este a tabáni 
utczák egyikében mintegy 17 évesnek látszó uria- 
san öltözködött szép szőke leány feküdt illetlenül 
egy ház kapuja alatt önkivüli állapotban, az ana 
járó-kelők által nagy nehezen eszméletre hozatván, 
kérdezték tőle, miért itta úgy le magát, azt felelte: 
„desperatióból, a férfiakat utánoztam.“ — Egy 
rendőr vette gondozása alá.

— A soroksári utczai katonai verekedés­
hez még a következő részleteket közölhetjük : Tizenné­
gyen fogattak el és kísértettek a fő vártára. Köztük volt, 
egy őrmester, egy szakaszvezető, egy honvédhuszár 
és egy szekerész. Mindezek azonban másnap dél­
után elbocsáttattak a fővártáról, csak három sebe­
sült eszte-gyalogos, kik közül kettő lején, egy pedig 
a szeme alatt és orrán kapott vágást, tartatott 
vissza kihallgatás végett. A tett helyén még 2 
uratlan szurony és egy csákó találtatott, ezek is 
corpus dilecti —mint — a főraktárra hozattak ; a rend 
őrség a katonák közül 17-et tartóztatott le eddig a ve­
rekedők társaságából. Mint értesülünk, a kórházba 
szállított s súlyosan sebesült közvitéz szúrás-sebei 
következtében még tegnap délután meghalt. 
Jászkiséri születésű 21 éves ifjú volt s Juhász Jó­
zsefnek hívták.

— Rendőri hi r. Ma reggel a terézvá­
rosi alkapitánysághoz egy divatosan öltözött fiatal 
nőt vittek be, ki az utczán föltűnő magaviseleté­
vel elmeháborodottságát árulta el. A kerületi orvos 
csakugyan elmebetegséget észlelt a szerencsétlenen, 
kit aztán kórházba szállítottak, anélkül, hogy kilétét 
megtudni lehetett volua.

pályanyertes művön kívül, meg valamely más dol­
gozat is különös figyelemre méltónak látszanék, 

másik dolgozatot is — egy-egy nyomtatott ív­
ért fizetendő 50 ftnyi tisztelet-dij mellett — saját 
tulajdonául visszatarthassa.

Szinház, művészet.
*** Gassi harmadik vendégjátékául „Lu­

ciádban Arthur szerepét választotta, mindinkább 
megerősítvén bennünket azon hiedelemben, hogy 
ritka tehetségű kezdővel van dolgunk, a mikor is 

kezdő“ szót épen csak eddigi pályájának rövid­
ségére vonatkozólag értjük, mint a melynek csak­
ugyan kezdetén van, de azt úgy kezdte, hogy mű­
vészetnek beillik. Szinte sajnáljuk, hogy meg kell 
tőlünk válnia, s önkénytelenül azon kérdést vet­
jük föl, nem volna-e hajlandó Gassi bécsi szerző­
désének letelte után színházunkhoz szerződni, mert 
lia ez elérhető, úgy hisszük, hogy a tenorszakma, 
melyet P e r o 11 i egymaga úgy sem győz, Ellin - 
ger pedig nemsokára nyugalomba vonul, megint 
teljesen be volna töltve, főkép miután a művész 
hazánkfia s a dologból pénzkérdést nem csinál. —
A mai előadás fénypontjait az első és utolsó fel­
vonás nagy áriái képezték, melyeket annyi hévvel, 
s mondhatjuk művészi előadással énekelt, hogy a 
kapott nagy, nemzeti szinü szalagos babérkoszorúi, 
méltán megérdemelte. Balázsné (Lucia) ma külö­
nösen jól volt disponálva, s iskolája minden bravourját 
ragyogtatta. Malacky és Odry szokott verve- 
vel énekeltek, s nem mulaszthatjuk el dicsérőleg 
említeni fel Z a j o n g h i t, ki a vőlegény kis sze­
repét teljes érvényre emelte. Közönség nagy 
számmal.

— S a s v á r i, ki Perottit és Maleckyt oly 
szép sikerrel vezette nyelvünk elsajátításában, hogy 
tanítványainak tiszta kiejtése átalánosan feltűnt, a 
nemzeti színházhoz szövegtanárrá neveztetett 
ki. Kinevezését ma kapta kézhez.

— Böhm Gusztáv, a nemzeti szinház 
színház operarendezője — mint részvéttel halljuk 
— súlyos betegen fekszik rákospalotai tusku- 
lánumában. Szivvizkórban szenved s állapota ag­
gályos.

— Uj tehetség. A nemzeti szinház in­
tendánsa előtt ma énekelte próbadebutjét Grecky, 
egy 21 éves fiatal lengyel énekes, kinek mint 
mondják — gyönyörű bassus hangja van. A prú- 
baéneklés jól sikerült s az igazgatóság most 
taníttatja az intézetben a szép hangú fiatal 
bassistát.

— A műcsarnokban rendezett nagy ta­
vaszi kiállítást a leszállított áru 30kros bemeneti 
dij daczára az utóbbi héten uem látogatták any- 
nyian, mint remélni lehetett; pedig a műcsarnok 
valamennyi terme megtelt müvekkel s közel 300 
kép látható itt, köztük számos nagyértékü darab. 
A tárlat még pünkösd utánig marad nyitva s ju­
nius 11-én ér véget. Közelebb egyes mübarátok 
több képet vásároltak: B. Vécsey Géza egy 
„állatkép“-et (vas, deszkára szögezve) Ebért A-tól, 
Jálics Kálmán „Mulatságos hózivatar“ czimü ‘ké­
pet Kronberger Károlyiéi, Freund Károly ésRupp 
Zsigmond néhány tájképet Mészöly Gézától, 
Bischitz Mór a XV. Lajos Dubarrynál“ czimü ké­
pet Benczúr Gyulától és Schlauch Lórin ez szat­
mári püspök Molnéé József „Beteg gyermekiét.

— Vigmajálist tartottak tegnap a nép­
színház tagjai a rákospalotai park vendéglőjében. 
Szakadozva mentek ki; részben már délelőtt, a 
nagy része délután, azok, kik a „Kolumbuszban“ 
játszottak, az előadásra bejöttek, az előadás után 
pedig újra siettek ki fesztelenül, kedélyesen mulatni 
kivilágos-kivirradtig. Délután kinézett S o 1 d o s n é 
is, ki még gjüngélkedik s 8 óra tájban már in­
dult visszafelé orvosa kíséretében. A szinház két 
fiatalabb énekesnője Szigligetiné és Szik- 
lay Emilia tovább maradtak. Délután künn volt 
Rákosi Jenő nejével s több mfibarát, kik a szép- 
művészetnek a természetben is nagy kedvelői. Dal­
tól zengett a kis erdő, majd rárám..; ita a czigány 
s a fiatalság járta tüzesen egészen — napfölkel- 
téig, a mikor útra kelt a vig társaság a fővá­
ros
zaja.

útra 
felé, hol már zsibongott a mindennapi élet

Egy izraelita nevelőnő, ki a magyar, német, 
Íranczia nyelv és zongoratanitásban gyakorlott, 
kedvező feltételek mellett azonnal felvétetik. Osz- 
utcza 15. sz., I. cm. ajtó 24.

I r o dal o in.
— ApestiLloyd-társaság 1879. ja­

nuár végén megjelenendő évkönyve számára egy 
értekezést kíván, mely úgy tudományos mint gya­
korlati szempontból tüzetesen fejtegeti a magyar- 
országi takarékpénztárak szervezetében mutatkozó 
hiányokat és e hiányok orvoslásának módjait. A 
társaság e szerint a hazai szakírókhoz fordul azon 
kéréssel, méltóztassanak minél számosabban az 
ebbeli versenyben részt venni. Az aránylag legjobb 
munka 30 darab arany pályadijban fog részesülni; 
az értekezés külterjedelme azonban a társasági 
évkönyv három nyomatott ivén túl nem terjedhet. 
A pályaművek legkésőbb 1878. évi november hó 
30-káig a pesti Lloyd-társaság titkári hivatalához, 
Budapesten (Dorottya-utcza 14. sz.) beküldendők; 
a kézirathoz bepecsételt jeligés levél melléklendő, 
mely a szerzőnek nevét tartalmazza. A pályamű­
vek megbirálására öt elismert szakférfi kéretett 
fel. A pályadij 1879. január 31-kén fog odaitél- 
tetni. A díjnyertes dolgozat a Lloyd-társaság kor­
látlan tulajdonává válik, melylyel a társaság egé­
szen szabadon rendelkezhetik. A pályaművek akár 
magyar, akár német nyelven küldethetnek be. A 
harmincz darab aranyból álló pályadij minden kö­
rülmények közt kiadatik, azonkívül pedig a tár­
saság fenntartja magának azt a jogot, hogy, ha a

Egyletek, társulatok.
— Ma kedden délelőtt nyitotta meg a 

központi Frőbel-nőegylet a nagy mező-utczáról a 
dob-utezára átköltöztetett harmadik gyermekkert­
jét, Győry Vilmos evang. lelkész s egyleti taná­
csos megnyitó beszéde s Császár Emilia gyermek- 
kert-vezető beköszöntője mellett.

— A fővárosi egylet mai értekezletén 
szóba jött, hagy a sajtó ügyi esküdtek e hó 23-án 
hiába sereglettek fül a Fortunába, mert a sajtó­
ügyi tárgyalás elhalasztásáról nem értesültek. A 
mulasztás a polgármesteri hivatal egyik alsórendii 
hivatalnokától ered, a ki szigorúan megdorgál­
tatok;. Az értekezlet „a megtorló igazságszolgálta­
tás* ezen alkalmazásában megnyugodott sa közgyű­
lésen ez ügyet nem fogja bolygatni. Hasonlóan uem 
fogják fölemlíteni azt a botrányos körülményt sem, a 
mit We i s z F. kir. tanácsos hozott elő. A S z é c be­
li yi sétatér en az uj épület előtt a katonaság 
az ott időző fehér-cselédekkel a lanyha májusi 
estéken oly hallatlan zabolátlansággal enyeleg, 
hogy a becsületes polgár erkölcsi érzülete mélyen 
fölháborodik. Arra kérte az elnököt, szíveskedjék 
a katonai parancsnoksággal érintkezésbe lépni ezen 
sodoma-gomorai állapot megszüntetése végett. Az 
értekezlet tagjai mélyen fölháborodtak ezen érte­
sítés következtében; mások felhozták, hogy ugyan 
ily élet virul a muzeum kertben, a Rókus előtti 
sétányon s másutt is. A polgármester ugyan a 
rendőrség fóruma elé tartozanclónak mondá az 
ügyet, hanem mivel a közigazgatási hatóság is 
hozhat a helyi rendőrséget illetőleg oly hatá­
rozatokat, a miket az állami rendőrség teljesíteni 
köteles, megígérte, hogy a katonai parancsnokság 
uélkül fog intézkedni minden sétányt illetőleg, a 
főkapitányság valószínűleg végrehajtandja, bár most 
is áll mindenütt rendőr, a kinek feladata volna az 
erkölcsi felügyelet is,

— A b udap e sti p ol g ár i dalkör jú­
nius 1-én a Széchényi-sétatór helyiségében Schmidt 
Tódor karmester vezetése alatt tánczvigalommal 
egybekötött dalestélyt tart. Kezdete fél 9 órakor, 
személyjegy 80 kr, családjegy 1 frt 50 kr. — A 
tiszta jövedelem a zászló-alap javára fordittatik. A 
közhasznú czél iránti tekintetből Fabrizy Mária 
czitera művésznő közreműködik.

— Az első budapesti szegény gyermek- 
kert-egylet junius hó 4-én a Margitsziget alsó 
vendéglőjében zártkörű tánczvigalommal egybekö­
tött tavaszi ünnepélyt rendez.

Fővárosi ügyek.
— A tiszti főorvosi hivatal előterjesz­

tésére a kórházakban elholtak netáni elszállítása 
tárgyában a főv. tanács figyelmeztette és felhívta 
az összes kerületi elöljáróságot, hogy a közkórház­
iban elhalt egyéneknek díszesebb eltemetés végett 
hozzátartozóik által más helyiségbe szándékolt át­
szállítására engedélyt adni vagy megtagadni az 
1876. évben e tekintetben kiadott belügyminiszteri 
szabályrendelet 23, §-a értelmében a kórházi igaz*

ssgm



gatóság meghallgatása s a kerületi orvos közre­
működése mellett mindenkor saját hatáskörükhöz 
tartozik. T. ,, , ,

— A fűv. t a n á c s Feiwel Lipot azon kérelmét, 
hogy engedtetnék át neki a „Gólya1' ezimii vendéglőhöz 
vezető ut kiigazítása és loesoltatása, teljesíthetőnek azon ok­
ból nem találta, mert ez útrész nagy közlekedést nem köz­
vetít, de másrészt ennek költsége 9U00 írtba kerülne, s ez 
a jelen előirányzatban fedezetet nem talal.

táviratok

Andrássy exposéja.
Bécs. május 28. A magyar delegatió 

ülését Szlávy József d. u. 6 |úrakor nyitja 
meg. Báró Bánhidy Béla a következő inter- 
j.eltatiút intézi a külügymmisterhez. 1. Hajlandó-e 
a minister a szt.-steíanói békeföltételek hiteles 
szövegét közölni. 2. Hajlandó-e a minister a 
szt.-steíanói békeszerződés azon pontjait meg­
jelölni, melyeket a monarchia érdekeire nézve 
sérelmeseknek tart és a melyek módosítá­
sára, esetleg elejtésére törekszik ? Az interpelláló 
rövid indokolása után Andrássy gról válaszol, 
hogy a san-stefánoi békeszerződés szövegét legközelebb 
átadja a delegatiónak, a második kérdésre pedig 
most azonnal nem telelhet. Ezután M a y w a 1 d 
tábornok válaszol Barros interpellatiójára az egy 
éves ünkényteseknek a tartalékba való áthelyezése 
tárgyában. Borros a választ tudomásul veszi. Ap- 
ponyi Albert gróf újabb okmányok előterjesztését 
kívánja. Andrássy gróf azt mondja, hogy azokat 
elő nem terjesztheti.

Erre Andrássy gróf a következő nyilat­
kozatot teszi: Tisztelt országos bizottság! Folyó 
évi márczius hó 23-án tartott ülésében a tiszt, 
országos bizottság a következő határozatot hozta:

Azon esetre, ha a keleti események további 
fejlődése az osztrák-magyar monarchia lényeges 
érdekeinek megóvása czéljából a haderő kifej­
tését elutasithatlanul szükségessé tenné, a kö­
zös minisztérium felhatalmaztatik a két állam- 
terület kormányaival egyetértőleg az e czélra sür- 
getőleg szükséges kiadásokat hatvan millió forint 
erejéig megtenni. Az ezennel megszavazott hitel 
igénybevétele alkalmával a delegatióknak haladék­
talanul kimerítő jelentés teendő.

Másodszor ezen összegek fedeztetére az ille­
tékes képviselő testülettel közreműködése mellett 
eszközlendő. E határozatok képest van szeren­
cséje a kormánynak a tisztelt országos bizott­
ság tudomására hozni, hogy a közös minisztérium 
a megszavazott rendkívüli hitel födöztetése iránt a 
két államterület pénzügyminisztereihez fordult, s 
hogy ama hitel egy részét tényleg felhasználni 
szándékozik. A rendkívüli hitel megszavazása mel­
lett szóló indokokat volt szerencséje a kormánynak 
annak idején kimerítő módon előadni. A helyzet, 
melyben a kormány ma a hitel fölhasználását 
igénybe veszi teljesen az, melyet a hiteljavaslat be­
terjesztésekor előre látott és megjelölt.

A kormánynak kötelességévé vált a hitel 
födöztetését és igénybevételét azon perczben kí­
vánni, midőn azon kérdés eldöntése — hogy a 
válság congressusra vagy újabb összeütközésre 
fog-e vezetni tovább nem volt elhalasztható. Bár- 
mfkép dőlt volna el e kérdés, a legsürgősebb kato­
nai előkészületeket semmi esetben sem lehetett 
továbbá elhalasztani. A monarchiának nem szabad 
oly helyzetbe jutni, mely erkölcsi függőségbe ejtene 
bennünket az érdekelt államok egyikével vagy má­
sikával szemben. _____ _____ __ _

Ez államok érdekeik megóvásáért a legna­
gyobb áldozatokat hozták s a monarchia a con­
gressuson vagy azon kívül csakis mint egyenjogi 
s egyenlő hatalmi léi szerepelhet. Szükségünk van 
bizonyos katonai készületekre azon esetben, ha a 
congressus európai megegyezésre vezet, mert ez 
esetben határainkon az összes viszonyok átalaku­
lása csak akkor fog tettleg végrehajtatni s támad­
hatnak oly bonyodalmak, melyek az általános 
európai érdekek fölötti megegyezés után is a 
mi közvetlen érdekeink megóvását kérdés tár­
gyává tehetnék. — Szükség van ily készüle­
tekre akkor, ha a congressuson európai meg­
állapodás nem talál létrejönni, hogy ez eset­
ben is képesítve legyünk az eseményekkel szemben 
állást foglalni. A szóban forgó katonai intézkedé­
sek minőségétől a kormány csak általános tájéko­
zást nyújthat, úgy hiszi a tisztelt bizottság nem 
kivánja, hogy ez iránt részletes előadásba bocsát­
kozzék. Oly előkészületek azok, melyek a katonai fele­
lősség szempontjából elkerülhetlenül szükségesek , ez 
intézkedések czélja a császári és királyi hadak hadiláb- 
raállitása, hol a békelábon mostani vagy lehető fel­
adataiknak megfelelni nem bírnának, mint például 
Dalmatiában és Erdély, továbbá nehány hadcsapat 
mozgósítása oly czélból, hogy ott, hol a szükség 
megkívánná, azonnal rendelkezésre legyenek. Vé­
gük minthogy a monarchia határai kevesebb meg-

Bécs, máj. 28. A „Pol. forr." je­
lenti Konstantinápolyból: A porta 
tegnap kapta a meghívást a congres­
susra, melyre azonnal válászolt. itcnf 
pasa neveztetett M Fiiad pasa he­
lyibe a konstantinápolyi hadsereg 
negyedik hadteste parancsnokául. — 
A várnál is sumlai várőrizetből 13 
zászlóalj irkezett Ide.

Pétervár, máj. 28 Az „Ág. B. jelenti : a la­
pok hirei a congressus idejéről, módozatáról, össze­
hívásáról és elnapolásáról egészen kypothetikaiak. 
Szokás szerint a kabinetek az időpont választásá­
ról és június 11-kére megszabása czélirányosságá- 
ról tanácskoztak, de még eddig semmi bizonyost 
nem határoztak el, csak ha a kormányok közti bi­
zalmas megbeszélések elvégeztettek, lesz a con- 
gvessus elfogadása eszközölhető.

Pétervár, május 28. A persa sah 1 órakor 
elutazott Varsóból, a czár őt számos kísérettel 
egész a pályaudvarig kísérte. A császári család 
nyári lakába Zarskoie Zeloba ment. Ignatieff tá­
bornok szabadsággal Kiewbe utazott.

Versailles, máj, 28. A szenátus ma 
megvitatott egy uj 3 százalékos kölcsönt 
vasút építési czélból. Chesnelong a javas­
latot ellenezte, és ennek elnapolását kí­
vánta. Say az elnapolás ellen volt, felvilá­
gosításokat ad a pénzügyi állapotokról, 
melyek kitűnők. 1878-ra a budget az 
1879-dikével egyensúlyban áll, de ez 
utóbbi többletet ad. Az elnapolás 161 szó­
val 99 ellen elutasittatott. A szenátus a 
törvényjavaslat eg) es czikkeit elfogadja és 
más tanácskozásra való átmenetet hatá­
roz el.

Becs, máj. 28. (Búd, Corr.) A kon- 
grezsus összeülésének napja még ma sincs 
végleg megállapítva.

Bécs, május 28. (Búd. Corr.) A magyar 
delegatió hadügyi albizottsága megszavazta 
elvben azon a sereg uj szervezése következté­
ben előirányzott többkövetelés néhány pontját, 
mely több czimre kiterjed, törölte azonban a 
kapitányok lovakkal való ellátását, több tartalék­
tiszt behívását és több egyéves önkéntes orvos 
alkalmazását, összesen 235.937 forintot. Az egyes 
tételek tárgyalása csak holnap kezdődik.

Bécs, május 28. (Képviselőház, a kiegyezési 
vita folytatása.) Hackelberg (ellene) ajánlja a 
kisebbségi javaslatokat. — Herbst (mellette) 
Tomaszekkel polemizál és azt mondja: az eddigi 
status quo a restitutio kérdésében egészen igazolva 
van; Magyarország engedjen mint mi engedünk, 
Magyarország kevesebbet követelne, ha bátorsá­
gunk lenne „nemet“ mondani. Maradjon a dua- 
lismus, de nem úgy, hogy az egyik z en­
gedelmeskedjék és a másik uralkodjék. 0 a 
többség javaslatai mellett van. (Élénk helyeslés.) 
Neuwirth (ellene) a túlterhelést és a restitu - 
tiokat viszonyosoknak mondja. Plener ellen pole­
mizál és a kiegyezés mellett van. Hohenwart 
gróf a kiegyezést ki nem elégítenek találja; 
Magyarország mindig attól tart, hogy tarto- 
mánynyá aljasul, ez csak úgy gátoltathatik, 
hogy ha minden ország törvényét tisztelet­
ben tartják és azokat elismerik, a helyett meg, 
hogy azokat erőszakkal elnyomják. (Tetszés és 
ellentmondás.) A közjogi párt a többségi javasla­
tok mellett van, hegy a népet túlterheléstől meg­
óvja. (Brávó, jobbról.) Ezután a vita megszakadt. 
Legközelebbi ülés holnap .

Pétervár, május 23. A moszkvai 
újság szerint a birodalmi bank a czirkáló 
hajóraj gyűjtéseit kezelő bizottságnak két 
millió rubelnyi nem kamatozó 
adott át.

Paris, máj. 28. A „Journ. Off.“ jelenti: A 
tábornagyelnök tegnap az Elsyéeben fogadta azt 
nemzetközi postacongressus delegátusait és a 
mondotta ez alkalommal: azon őszinte óhajtás 
lelkesíti őt, hogy a nemzetközi posta egyletet 
nem sokára a gazdászati egyletek fogják kö­
vetni, melyeknek rendeltetésük hasonlólag arra is 
irányult, hogy a nemzetek közti testvériséget és 
érdekközösséget megerősítse. A német birodalom 
főpostamestere Stephan azt válaszolja: boldogok 
vagyunk, hogy láthatjuk, hogy a postacongressus 
ugyan akkorára esik, mikor a világkiállítás. Az egész 
franczia nemzetet a békés munkával látjuk, elfoglalva 
és ezFrancziaország történelmébe uj lapot illeszt be. 
Francziaország hatalmasan működött szabadelvű 
eszméivel és magas röptű engesztelékeny szellemé­
vel a congressus létrejöttéhez és ugyan ez ural­
kodott a mi tanácskozásainkban is. Stephan ezen 
felkiáltással fejezé be beszédét: „Éljen Franczia­
ország!“ mit az egész gyülekezet utána hangoz-

előleget

erősített állással bírnak, mint bármely más hata­
lomé, némely védelmi pont megerősitése, valamint I 
oly rendszabályok, melyeket fölállítás esetére köz- tatott
lekedési vonalaink biztosítása követel, a mi a kor- 1 Becs, máj. 28. A „Pol. Corr.“ Koil- 
mány által követett politika czéljait illeti, azok stantinápolyból azt hallja, a porta két ok 
változatlanul ugyanazok,^melyek a kormányt eleje- mánvt tart készen, miket elébb a barát­
tól fogva vezéreltek. Azon meggyőződésben, hogy , “ hatalmakkal kö/lend azután nedio-
a háború által keletkezett kérdéseket békésén csak I saoos nataimakKal KOZiena, azutan pecllg
Európa közreműködésével lehet megoldani, az ősz- I ü- congressus elebe terjesztem szándékozik
trák-magyar kormány megragadta a kezdeményezést ezek már az angol és a franczia követek-
egy európai congressus összehívására. A tisztelt bi- I nek kézbesítettek. Az első okmány előter
zottság utolsó együttlete alkalmával a san-stefanói jesz|j azon tárgyalásokat, melyek a san-
előzetes bekeegyezmeny egyes pontjai meg nem > szerződést mep-előzték és azon ne­
voltak ismeretesek. Ezeknek köztudomasra ju- steianoi szerzoaest megeiOZteK GS azon ne
iása nehézségeket keltett és egyes kormányok kö- kézségekre terjeszkednek ki, mikkel a tő
zött oly tárgyalásokra adott alkalmat, melyek a rök alkudozóknak küzdeniük kellett, a má-
congressus létrejöttét egy ideig kérdésessé tették. sik okmány az ottoman birodalomban lé-

Ma a congressus rövid idő múlva kendő j tesitendő reformokról szól.
egybegy ülésére alapos kilátás mutatkozik. E com 
gressuson a kormányra mint előbb kijelenté, fel­
adatának fogja ismerni, mint eddig úgy ezentúl is

Brüssel, május 28. A tartományi választások 
eredménye a következő: Brabantban a szabadel-

az európai béke fentartását, egyszersmint pedig az I vüek egy helyet vesztettek, ellenben valamennyi az 
miamin! a?, nsz.trák-maffvar érdekek ha- 1európai, valamint az osztrák-magyar érdekek ha- 

tározott megóvását. Ez volt az álláspont, melyet a 
kormány már a san-stefanói béke előzmények nyil­
vánosságra jutása előtt elfoglalt. A kormány ahoz 
most is változatlanul ragaszkodik. A kormány mi­
ntán ekként kifejtette, hogy a helyzet, melyben az ősz- 
szeg neki megszavaztatott ugyanaz, melynek előrelá- 
sában annak megszavazását kérte. Továbbá, hogy a 
monarchia politikája semmi irányban nem válto­
zott, kéri a tisztelt országos bizottságot, hogy _ a 
kormány azon kijelentését, miszerint a folyó évi 
márczius hó 23-kán tartott ülésben megszavazott 
hitelt részbeni felhasználásra igénybe veszi. A f. 
évi márczius 24-kén kelt legfelsőbb elhatározással

Bécs, május 28. (Az „Egyet értés“ 
távirata.) A félhivatalos „Fremden- 
blatt“ szerint nincsen kétség aziránt, 
hogy a congressus június 11-kén 
Berlinben össze fog ülni.

Zimony, május 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.,) Strossmeyer püspök Belgrádoni 
időzését állítólag arra is felhasználta, hogy az an­
gol-orosz háború esetére monarchiánk és 
Szerbia közti viszonyokban közeledést létesítsen. 
Ezen missió meghiúsult. Strossmeyer azon 
meggyőződésre jutott, hogy Milán és Kistics 
kormányzása alatt Ausztria-Magyar­
ország és Szerbia között megegyezés 
nem létesíthető.

Konstantinápoly, máj. 28. este. 
Sadyk pasa miniszterelnök letétetett, Me- 
hemed Rusdi pasa lép helyébe nagy vezéri 
czimmel.

Berlin, máj. 28. A császár emsi utazásának 
elhalasztása a congressus összeülése következtében 
történik.

London, május 28. (Az „E gyet ért és“ táv­
irata.) A meghívókat a congressusra Berlinből 
már szétküldták. A meghívó felhívja a hatalmakat, 
hogy Berlinbe követeket küldjenek a san-ste­
fanói békeszerződés megvitatására. 
A „Daily Telegraph“ szerint a főbb nehéz­
ségek Oroszország és Anglia közt előzetes tár­
gyalások által rendeztelek; a főbb egyébkérdé­
sek még megvitatás alá esnek. Ezen egyéb kérdések 
az Ausztria -Magyar or szag érdekeit 
érintők.

Prága, máj. 28. A Bohemia szerint Török­
ország s a több más hatalmak is, Olaszor­
szágot kivéve, beleegyeztek abba, hogy osz­
trák csapatok vonuljanak be Bosz­
niába.

Bécs, május 28. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az uj haladó párti club 13 tagja a kiegyezés 
elfogadása mellett, hét tag pedig az ellen fog 
szavazni.

Róma, máj. 28. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Olaszország képviselői a congressuson Corti 
külügyminiszter és Depretis Issznek.

Bécs, május 28. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az osztrák nemzeti bank mai köz­
gyűlésén az igazgatóság felhatalmaztatott a kor­
mánnyal oly szerződést kötni, a mely szerint a 
bankprivilegium juuius hó végéig meghosszabbi- 
tassék. A 80 millió adósság kérdése e szerződés 
által érintetlenül marad.

Bécs, máj. 28. A magyar delegatió hadügyi 
bizottságának ülése. Tétel 10. Az eladásra szánt 
lőpor készlet 140,589 frt kiadási többletet mutatván 
fel, elfogadtatott, nemkülönben tétel 13 a 6 szá­
zalékról 5 százalékra leszállítás vadiumoknál 20,000 
kiadási megtakarítást mutat ki: az élelmezésről 
szóló 11. és 12. tételek függőbe maradnak, mig 
az albizottság jelentést nem tett. A tengerészügyi 
bizottság ma fél 5-től egész fél hatig ülést tartott 
és a tengerészeti budgetet végig tárgyalta. Az 
ülés jegyzőkönyve azonnal hitelesíttetett.

London, május 28. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Több itteni lap szerint a Suvaloffali 
értekezések alapján a kizárólag Angliát illető 
kérdésekben Anglia és Oroszország kö­
zött megegyezés létesült. Suvaloíf 
kineveztetését congressusi meghatalmazottá a con­
gressus békés lefolyásának biztosíté­
kául tekintik. Angliát Salisbury és lord 
Lyons fogják képviselni a congres­
suson.

Zara, május 28. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A kleki kikötő védelmezési tervének 
kidolgozására egy bizottság küldetett ki, mely már 
lutazott a helyszínére.

Bécs, máj. 28. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Dalmatiában a Herczegovinába vezető 
útvonal, a melyen a mérnökkar dolgozott, már el­
készült s Rodich tábornok Macarscába utazott 
megszemlélésére.

Bécs, május 28. (P. C.) A magyar delegatió 
hadügyi bizottságának mai ülése 3 órát vett igénybe. 
A rendes hadügyi budget mindazon pontjai melyek 
a közös hadügyminisztérium előterjesztésében költ­
ség többletet igényelnek, tárgyalás alá estek, de a 
vita mindig elvi kérdések körül forgott, anélkül, hogy 
az előterjesztett számok tekintetbe vétettek. Tétel la 
tüzérség uj szervezését illetőleg (az előterjesztésben 
536,235 frt költség többlettel van feljegyezve) elfogad­
tatott. Ép úgy a 2. és 3. tétel, az építészeti 
szolgálat ujá szervezésegés katonai felügyelősé­
gek kiegészítése (költség többlet 107,105 frt és 
33,132 forint) elfogadtatott, mig a 4. tétel, mely 
535 gyalogsági százados számára való lovak be­
szerzésére vonatkozik (130,401 frt) valamint az 5 
tétel, nagyszámú tartalékos tiszt behívása íegy- 
vergyakorlatokra (83,466 trt) van indítványozva, 
mind kihúzattak. A 6. tétel 15,000tartaléktüzér be­
hívása 114,644 forintot követel és a 7. tétel az

általános lanyhaság és árcsök kenés mutatkozott. 
Az üzleti forgalom gyenge. Hivatalosan jegyzett 
kötések:

Búza: tiszai 500 mm. 79.1 11.60, 300 
métermázsa 77.5 11.30, 100 mm. 77 11.25, 100 
mm. 76.5 10.85, 200 mm. 76 10.60 mind három 
hóra. — Pest megyei 1000 mm. 77 21.—, három 
hóra. — Fehérvári 2000 mm. 77.3 11.50, 200 m. 
m. 76.6 10.50 sárga, 250 mm. 79 11.47'/» mind 3 
hóra. — Becskereki IOOO mm. 7G.2 10.50, 1200 
mm. 76 10.50 mindkettő három hóra. — Bácskai 
1900 mm. 75.2 20.45, 3300 nyn. 72.8 9.90 mind­
kettő három bóra.

Tengeri ó 3500 mm. 6.80 készp.
A határ időüzletben az árak szintén 

csökkenést mutatnak, búza 20, zab 10, tengeri 5 
—8 és repeze 20 krral olcsóbban jegyeztetik, mint 
tegnap és az árak maradtak: búza őszre 9.75— 
9.85, zab őszre 5.90—6.05, tengeri, bánsági má­
jus—júniusra 6.75-6.80, káposztarepeze augusztus 
—septemberre 14.50—14.75, bánsági Julius—au­
gusztusra 14—14.13.

Az értéktőzsde. A congressus létrejötte ma 
olyan alakban lön jelentve, hogy az eddigi kéte­
lyeket csaknem tökéletesen eloszlatta, a hangulat 
ennek folytán hausse iránynak kedvezett s az ár­
emelkedés rohamos volt, mind két hitel részv. 
valamint vasutak lényegesen emelkedtek, befekte­
tési értékek is magasabban voltak keresettek, csak 
helyi értékek részesültek kevés figyelemben. A 
valuta igen lanyha és ma ismét csaknem 1 szá­
zalékkal hanyatlott.

Az előtőzsdén osztrák hitel részvények 
227—228-ig voltak forgalomban és 226.75-ig visz- 
szahatolva maradtak, magyar hitel részv. 208.50 
—209-en vásároltattak, magyar aranyjáradék 88— 
88.25-ön kelt.

A déli tőzsdén osztrák hitel részvények 
227.50—227.90-ig keltek és 227.10-en maradtak, 
magyar hitel részvények 208—208.50-en vásárol­
tattak. Alföldi vasút részvények 118-ig, magyar 
északkeleti vasút részvények 114—114.50-en, magy. 
nyugati vasú, részvények 1111/2—112-ön voltak 
keresettek. Pesti biztositó részvények 71'/Vén ho­
zattak a piaczra. Magyar aranyjáradék 88.10—88-on, 
magyar vasúti kölcsön kötvények 100.25—100.50-en, 
keleti vasút II. prioritások 74—74.25-ön, busz- 
frankos aranyak 9.49—9.51-en, markjegyek 58.70 
—58.90-en keltek.

Bécsi és külföldi üzleti tudósítások.
Becs, máj. 28. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

sertésvásár ma élénk keresleti mellett igen jól folyt. A 
felhozatal 8208 db. ebből 984 hizlalt nehéz bakonyi faj, az 
egészből magyar 892, orosz-galicziai 1075, szerb 103U és 
román 155. Árak: nehéz bakonyi 45—46 frt, közép 43 — 
44 frt, sovány 36—40 frt, zsir és szalonna 60—63 frt 100 
klgrmonként.

Bécs, máj. 28. (Az „Egyetértés“ távirata ) A 
marbavásári összes felhozatal 3926 db, melyből magyar 
166G, nem szerint 3813 ökör, 22 db bika, 67 telién és 24 
bivaly. Eladatlan 115 db maradt. Magyar hizlalt ökrök ára 
51—58 frt 100 klgrmonként.

Bécs, május 28. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Búza tavaszra —.— .—, őszre 10.35—10.40, tengeri má­
jus—júniusra 7.20—7.25, bánáti 7.25—7.30, zab tavaszra 
—.—, junius—júliusra 6 25—6.30, őszre 6.50—6.55, rozs 
magyar 7 90—7.—, kereskedelmi zab 6.15—G.25, uj ten­
geri 7.20—7.25, 6 román 7.25—7.30.

Bécs, május 28. Hitelrészv. 226.30 Galicziai 250.25
Államvasut 257.50. Hitel-sorsjegy "161.----- . Napoleond’or
9.59 50 Arany 5.59.—Frankfurt 58 29. Porosz pénzutalvány 
58 80 Arany jár. 73.60. Angol-Osztrák 100 25. Lombard 
72.50 Tramvay —. Rente 64.—. 1860-as 114.75. 1864-es 
142 - . Ezüst 103.70. London 119.—. Általános épitö-
bank —.—. Török sorsjegy 18.1/,. Angolépitöbank-----
Unió-bank—.—

Bécs, május 28 Magyar földteherm. kötvény 79.50 
Salgó-Tarján 89 50 Magyar hitel 208 50. Magyar zálog­
levél 95.— Erdély 106.25. Magyar keléti vasút 66.25 
Magyar sorsjegy 77.50 Magyar földhitel 51.25. Magyar 
vasúti kölcsön 100.— Angló magyar —.—. Franco magy 
bank —. Alföld 119.25. Magyar északkeleti vasút 116 50 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 64 50. Tiszai vasút 193.57 
Arany járadék 87.60.

JPüris, május 27. Gabnaiizlet. (Zárlat.) Liszt 
8 márka, folyó hóra 67.50, májusra 66.25, májustól négy 
hónapra 65.75, julius—augusztusra 63.25. Repezeolaj folyó 
hóra 89.50. májusra 90.—, májustól négy hónapra 89.50, 
a négy utolsó hónapra 88.75. Szesz folyó hóra 61.—, má­
jusra 61.—, májustól négy hónapra 61.- , a négy utolsó 
hónapra —.—. Czukor fin. —.—.

Bcrliu, május 27. Gabnaüzlet. (Zárlat.) Búza 
april—májusra 208.50, juuius-júliusra 202. Rozs helyben 
135, april—májusra 135, május—júniusra 134.50, junius— 
júliusra 134.50. Zab april -msjusra 133, május—júniusra 
133. Repezeolaj helyben 62, april - májusra 62.20, szept.— 
októberre 91.80. Szesz helyben 53.40, april—májusra 52.60, 
junius—júliusra 52 69, szeptemberre 53.50.

Antwerpen, május 27. Petroleum nagyon nyu­
godt 26 50.

Hamburg, május 27. Búza nyugodt 212, 205, 
rozs nyugodt 134. 131, repezeolaj bágyadt 64, 64, szesz 
csöndes, nincs, 43.25, 44,25. 45.

London, május 27. Angoljj búza külföldi egy­
két sillinggel olcsóbb, árpa fél egy, kukoricza és zab tél 
silltnggel szállott. Olaj helyben 328, érkezett búza 26.57, 
árpa 20.73, zab 60.474.

V idéki-piaczok.
Gyöngyös, május 27. (Az „Egyetértés“ 

saját tudósítójától.) Múlt heti országos vásárunk 
alkalmával az eladók igen nagy számmal voltak, 
mig ellenben vevők alig mutatkoztak, s igy igen 
silányul ütött ki; különösen a budapesti ruhake­
reskedők voltak nagy számmal úgy annyira, hogy

Napirend május 29-én.
Naptár. Szerda. Kath: Izsák hv. keresztjáró nap. Prot.: 

Kánó. Görög-orosz: Május 17. Andronik. Napkél 4 
óra^lO perczkor. Nyugszik 7 óra 45 perczkor. 

Képviselőház ülést tart déli 12 orakor.
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig.
Miniszterelnök fogad d. u. 5—6-ig.
Belügyminiszter fogad d. u. 5_6-ig.
Főv. közgyűlés ülést tart d u. 4 órakor.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. 6. 10—12 óráig 

d. u. 2—4 óráig.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4

óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig, 
ni latkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom május 27-ón.
A főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki: Wallenfeld Károly m. h. 80 km. falkövei 
Szobbról. Luezenbacher Pál m. h. 331 met. tűzifával Süt- 
tőről. Weisz Mór m. h. 20 hectoliter pálinka és 610 hec­
toliter borral Szegszárdról. Luezenbacher Pál m. b. 415 
met. tűzifával Szobbról. Roszmayer és Geiszt m. h. 1500 m. 
m. pintérfa és 1000 mm. szerfával Eszékről. Szép János 
m. h. 25 mm. vásári áruval Pozsonyból.

Kivonat a hivatalos lap május 28-ik számából.
Árverések a vidéken. Davida 1200 írtra b. ingatl. 

junius 12. Kecskeméten. Takács Ignácz 1415 frtra b. ingatl. 
junius 15. Nagy-Béuyen. Mikecz Oyörgyné 2100 frtra b. 
ingtl. junius 25. Nyíregyházán. Krammer Ferenez 1900 frtra 
b. ingatl. jun. 26. Érden. Kukorelli József 2000 frtra b. 
ingatl. jun. 12. Pápán. Tóth László 1400 frtra U. ingatl. 
jun. 26. Faradon. Horváth Ödön 253.159 frtra b. ingatl. 
jul. 2. Ungvaron. Neatnicza Gliseha 1500 fiira b. ingatl. jun. 
18. Frányován. Siffer Gábor 1584 frtra b.'ingatl. jun. 28. 
Zánkán (Veszprém.) Dregan Juon 1399 frtra becs. ingatl, 
aug. 2. Kolozsváron. Talya.Juon 1754 frtra bees.'ingatl. jun. 
25. Valebrádon. Nyitray Dániel 1200 frtra b. ingatl. junius 
24. Miskolczon. Czeiuer József 4206 frtra b. ingatl. jun. 22. 
Böleskén. Lőrincz Albert 9576 frtra b. ingatl. jun. 3. Kecs­
keméten. Fleseh Dávid 3000 frtra b. ingatl. jnn. 15. Zentán. 
Haraszti József 4479 frtra b. ingatl. junius 19. Halmiban. 
Komjáthy Endre 1625 frtra b. ingatl. Munkácson. Péehy 
János 14.889 frtra b. ing. julius 30. Kolozsvár. Lintner 
Károly 1859 frtra b. ingatl. jun. 7. Eperjesen. Bory Vilma 
2000 frtra b. ingatl. jun. 17. Tarnoczon. Nyitray Dániel 
1009 frtra b. ingatl. junius 24. Miskolczon. Kukritza Jakab 
1392 frtra b. ingatl. aug. 1. Ispánlakán (Gyulafehérvár.) 
Huber Antal 6063 frtra b. ingatl. jun. 23. Bakovár. Vaszil 
Czilika 2700 frtra b. ingatl. junius 13. Szatmárnémetin. 
Kuss Mária 1800 frtra becs. ingatl. junius 26. Kis-Pesten. 
Klein János 1541 frtra b. ingatl. junius 13. Aradon. Gu­
lyás István 1330 frtra b. ingatl. julius 17. Komárom. Csa­
lán Mátyásné 1910 fitra b. ingatl. junius 18. Szatmárné­
metin. Joss Rezső 23 990 frtra b. ingatl. jun. Kecskemét. 
Szabó Lajos 2662 frtra b. ing. junius A. Marosvásárhely. 
Szabadi László 4541 frtra b. ingatl. junius 28. Csoór. Theil 
András 1343 frtra b. ingatl. julius 16. Nagyszeben. Gáspár 
Ilona 10.403 frtra b. ingatl, jun. 22. Gáván. Szabó László 
1800 frtra b. ingatl. Szatmárnémetin. Varga Ede 3500 frtra 
b. ingatl. junius 24. Léza Sehreyer József 3230 frtra b. 
ingatl. jun. 11. Szent-György.

Pályázat. Múrmarossziget városnál halottkémi ál­
lomásra___________________________ ________

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

E
Nyílt-tér.

iiunnn oáiSnrio Kitűnő magyar, franczia és 
Ul Ujja, OZalEUUa. német konyha. Minden pén­
tekén friss laibaehi rák. A nap bármely idejében egy 
teríték 2 frttól felfelé. Válogatott italok, nagy pom­
pás díszterem lakomák, hangversenyek, íakadalmak és 
és tánczmulatságok stb. tartására igen alkalmatos

Rainer J.

Sörcsarnok megnyitás.
Alólirotí tiszteletteljesen tudatja, hogy ö a

Dreher Antal-féle sörcsarnokot
Budán a líinczhid épületben

átalvette és mai napon szerdán május 
29-dikén délután 4 órakor megnyitja. 
Buzgó törekvése oda lesz irányozva, hogy t. ez. 
vendégeinek jó polgári konyhával, kitűnő Dreher- 
féle sörökkel és egészséges borokkal, a melyek mind 
Dreher Antal kőbányai és vaáli szőllejéből való sa­
ját termései, megelégedésükre szolgáljon.

Az árak jutányosán számíttatnak. 
Budapest, május 29. 1878. tisztelettel

Aich János.

élelmi szerek szaporítása, hasonlólag elfogadtatott. .
Tétel 8. Nagyszámú egyéves önkénytes, valamint ily sokaiig már régen, vagy talán soha sem voltak, 
orvosi növendékek és gyógyszerészek behívása Az időjárás igen kedvezőleg hat, úgy a szellőkre, 
(22010 frt) nem fogadtatott el, a 9. tételt illető- I mint a veteményese; a múlt héten egy napi jó

uj törvény által ti j donnán teremtett helyek rájok 
esnek. Mind a két Flandriában, Lüttichben és Lim- 
burgban a szavazat arány változatlan marad. Ant­
werpenben a szabadelvűek három újonnan terem­
tett helyet nyernek. Hennegauban a szabadelvűek 
egy helyet nyernek, Luxemburgban elvesztettek 
egyet és Namurban hármat,

Bécs, máj. 28. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ha a congressus Berlinben fog 
megtartatni, gróf Károlyi Andrássy 
mellett mint második meghatalmazott fogévi márczius Ken íegieiauuu Biuataxuanssai ■ .. . . . ,. ~.n 11 i

szentesített határozat értelmében tudomásul venni működni Az eddigi megállapodások sze- 
máltóztassék. l riQt Andrássy junius 9-diken fog Ber-

Eondoii, máj. 28. (Az Egyetértés távirata.)
A Times szerint Anglia és Oroszor­
szág között megegyezés létesült az 
európai Törökországban szükségessé 
vfilt változtatások tárgyában.

Bécs, máj. 28. A „Pol. Corr.« Pé- 
tervárról azon jelentést veszi, miszerint 
ott. a többi fővárosok híreivel ellentmon- 
dólag a congressus napjára és székelésére 
nézve, még eddig semmi bizonyos határo­
zat nem hozatott.

linbe utazni.
Bécs, máj. 28. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A kiegyezési vita alkalmával Herbst nagy­
hatású beszédet mondott, a melyben Magyarország 
ellen erősen kikelt.

Berlin, máj. 28. Külföldi lapok azon 
jelentése, miszerint a congressusra való 
meghívások a kabinetekhez már elindit- 
tattak, itt legjobban értesített körökben 
alaptalannak jelentetik. A német császár­
nak junius ll-dikére kijelölt emsi utazása 
elhalasztatott.

leg, hasznavehetetlen lőfegyverek és szekerek 
(140,000 frt), szintén elfogadtatott.

Bécs, máj. 28. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. Az uj Presse szerint a m e g h i v á- 
soka congressusra már szét­
küldettek, és pedig Németország 
által. A meghívó levél szerint Oroszország 
beleegyezett abba,, hogy a san-stefanói 
békeszerződés s az 1856-iki pá r i s i szerző 
dés képezzék a tanácskozások alapját. 
Németország kezeskedik arról, hogy 
a san-stefanoi szerződés minden pontja 
vita alá bocsáttatik. A congressus helye 
valószínűleg Berlin lesz, miután Német­
ország küldte szét a meghívókat de ezen 
irányban végleges megállapodás még nem 
létesült.

Páris, máj. 28. (Az „Egyetértés“ táv 
irataj Több európai fővárosból érkező összhangzó 
hírek szerint A congressus junius közepén fog 
összeülni. A congressus alapelvei iránt még tár­
gyalások folynak, a melyeknek befejezése után az 
angol kormány a parlamentnek közlé­
seket fog tenni.

Páris, máj, 28. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) A Journal des Debats szerint Ada-Kaleh 
vissza fog adatni a portának, ha a congressus elis­
meri Törökország belügyi helyőrségi jogát a du-

esőnk volt, s azóta meleg napok — kissé hűvös 
éjszakákkal — járnak; jelenleg mindenfelől boru­
lás mutatkozik, s alkalmasint ismét esőnk lesz. 
Hetivásárainkat lanyhán látogatják, s az árak sem 
igen változnak; a legutóbbi — f. hó 24-iki — 
hetivásár alkalmával a következőkép lettek hivata­
losan feljegyezve; Búza 9.20—10.40, kétszeres
7 80—8.40, rozs 6.80—7.20, árpa 6.50—7.20, zab 
6.00-6,50, tengeri 6.60-7.00, bab 11.00—12.20 
métermázsánkint.

Szombathely, május 26. (50 kilogrammon­
ként.) Búza 5.20 5.50, rozs 3.50 3.70, árpa 3.90 
4.10, zab 3-20 3.40, Kukoricza 4.— 4.10.

Sopron, május 26. Búza 11.40, 11.10,10.80, 
10.40. Rozs 8.8Ó, 8.50, 8.20. Árpa 8.80, 8.50, 8 
frt 20 kr. Zab 7.60, 7.50, 7.40. Kukoricza 8.GO,
8 frt 20 kr.

Vegyes közlemények.
A hitel- és földhitelszövetkezet ez évi ren­

des közgyűlését f. hó 30-án délelőtt 10 órakor 
tartja kerepesi-uti helyiségében.

Méhészeti estély. Az országos gazdasági 
egyesület méhészeti szakosztálya a méhészet min­
den barátját a szombaton junius 1-én délután 5 
órakor a köztelken tartandó méhészeti estélyre 
ezennel tisztelettel meghívja. A jelen alkalommal 
Kriesch Jánosé méhek rajzásáról és a rajok 
befogásáról fog szólni ; Dömötör László pedig 
Gravénhorst méhészetét fogja ismertetni

— A román állomásoktól Délnémetországba 
és a Svájczba Orsova-Temesvár-Budapesten át­
menő transitó forgalom számára — mint s „P.

nai erősségeket illetőleg. Ha a congressus a du- L1.“ értesül — külön tariffa megállapítása czéloz
«ni nuKnnnmnlr 1 AVrt mit cl Ó QQ í ll Q VArTflO ni n Ir 1. /. .. inl-llr A TTO wItAÍFaI AO lrAHm7ltÓc!ű C7üllÁh/^l Tt 91QPVnai erősségek lerombolását határozza el, akkor 
Ada-Kaleh megmarad Ausztria ké­
zé ben.

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti galma és értéktőzsde, május 88 

Gabonatőzsde. Habár ma búza iránt a mal­
mok nyomott ár folytán nagyobb vételkedvet mu­
tattak, az irány mégis csak lanyhának mondható. 
A hivatalos árak csak finom búzánál elérhetők, a 
mai forgaloma15.000 mm ; a többi gabnafajokban

tátik. A vámkezelés könnyítése czéljából Kaiser 
Ebersdorfon (Bécsnél) a gabna-transitó expositura 
állíttatott s waggononkint 1 frt o. é. vagy 2 
mark, 2'50 frank számittatik. Tekintve, hogy a 
gabona ára a külföldi piaczokon nagyon lement, 
az Aldunáról nagyon sok gabonát fognak vinni a 
bécsi köztárházakba. A raktári készlet most ott 
150,000 métermázsát tesz. De már nagyobb szál­
lítmányok vannak avizirozva. Kivált a román ki­
viteli állomásokról várhatni nagy szállitmányokat. 
A kivitel a Svájczba és Délnémetországba ellenben 
jelentékeny csökkenést tapasztalt az utóbbi időben.

Önkénytes végeladás
Balitzky Sándor utódainál

Budapest, IV. kar. váczi-utcza 20. sz.
Az üzleti helyiségek mielőbbi kiürítése miatt a meg 

nagy mennyiségben meglevő finom áruezikkek az eddigi 
végeladási áraknál

W 35%-kal
olcsóbban adatnak el.

Egyes kabátokra, nadrágokra, felöltőkre és egész öl- 
tözékekre való finom angol szövetek, melyeknek ára szintén 
annyival leszállittatott, gazdag választékban kaphatók.

Télre való tárgyak vagy szövetek stb. még olcsób­
ban adatnak el. Mély tisztelettel

Balitzky Sándor utódai.

3B"u.d.a,pesti szin.la.poIs:.
Szerda, május 29-ón.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A nagyzás hóbortja.

Vígjáték 4 felvonásban. — Személyek:
Ringheim
Eugenia
Teréz
Waller
Anna
Konrád

Szigeti J.
Paulayné
Koesisovszky
Ujházy
Szathmáryné
Vizváriné

Lauter 
Henrik 
Mari 
Andor 
Marki 
Cornelius

Sziget' I,
Benedek
Prielle C.
Náday
Földényi
Vízvári

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
Kolumbus Kristóf.

Eredeti, látványos színmű 10 képben, zenével és tánczezal 
A képek czime:

I. A kordovai szép özvegy. II. Kolumbus a király tanácsa 
előtt. III. Indulás a páloszi kikötőből. IV. Zendülés a hajón 
föld! föld! V. Csendélet Kuba szigetén. VI. Atczték város 
Haiti szigetén. VII. a vetélytársak nagy tusája. VIII. A 
lisszaboni földrengés. IX. Kik térnek vissza? X. Nagy be­

vonulás az újvilág kincseivel Barszellónába. 
Személyek:

Fernando
Izabella
Beatrix
Portugál kir.
Kamarás
Kolumbus

Jány
Lukácsyné 
Rákosi Sz. 
Kovács I. 
Bakonyi 
Egyiid

Pinzon
Don Rodrigo
Francziskó
Alonczó
Czoezó
Dodó

Tihanyi
Solymosi
Horváth
Eöri
Adámi P. j 
Enyviri

Kezdete 8-adfél órakor.

Vízállás és időjárás.
Méter

S3
'S? Névszerint 0 Változik: Ipöjárás
*5 fölött alatt

28
28
28
28
28
28
28
27
27
27
27
28 
28

7 
7 

28 
28

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-Szigeten . . 
Szatmáron . . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon .... 
Nagy-B eeskereken 
Bezdánnál . . . 
Verb ászon . . . 
Eszéken . . . , 
Barcson .... 
Miirovitzon . 4 
Zimonybau. . • 
Sziszeken . . • 
u-Orsován . • •

4.43 
3 44 
128 
0 75 
179 
3 31 
5 37

1.02 
2.22 
1.79 
3 41 
2.97

3 25
4.45

0.102

apadt
áradt
apadt

apadt

'áradt
áradt
apadt

szaraz

száraz
száraz

felhős
felhős
felhős
felhős
szeles
száraz



Kész egész öltözetek ... 16 írttól
Lustre öltözet......................... 16 „
Vászon öltözet valódi angol

vászonból...............................20 „
Orosz vászon öltözet ... 14 „
Lustre Saccos...........................5 „
Kips Jaquets selyem béléssel 12 „ 
Nyári nadrágok .... 5 „
Piquet mellények .... 4 „
Papi felöltők........................._• 25 „
Porköpenyek orosz vászonból 12 „ 

öltözetek . . 25 „ 
Fiu-gyermek öltözetek . . 10 r 
(Téli áruk valódi 10% rabatt szabott árból.)

Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 
dolgozva, a legjutányosb határozott árakon (a körül­
ményeket figyelembe véve, kaphatók egyedül

ROTHBBRGBR JAKAB
cs. és kir. udvari szállítónál:

Kristóf-tér 2. ss. 1. emelet 
a ,.Xagy Kristdf“-Iioz.

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelt tek pontosan teljesittetnek.

Lőry J. Bankháza
BUDAPEST,

hatvani-uteza 17-ik szám, az ujvilág-utczával átellenében
ajánlkozik a legelőnyösebb bel- és külföldi sorsjegyek, állam- és vasúti kötvények, elsőbbségi, föld- 
tehermentesitési, szőlődézsmaváltság i-kötvényeket, zálogleveleket, arany- és ezüst pénznemnek vé­
tel és eladására.

Elvállal a leglelkismeretesebb eljárás biztosítása mellett

18T Tőzsdei megbízásokat •**
szerény födözet mellett. — Továbbá bevált szelvényeket, sorsjegynyereményeket %% provisio mellett.
EEŐEEGEIÍET ad mindennemű értékpapírra, bankok és vidéki takarékpénztárak zálogleveleire.

ttílyet M-Ii Bi»sErefa
4 frt 50 kr. és 50 kr. bélyeg,

húzás f. é. junius l-én.
:nrőn.3rererrxé:n.37- 200,000 fr|.

Sorsolási naptár, húzást lajstromok kívánatra ingyen küldetnek.

Hurut.

1864-li soisjeiyeí rtelelMsm,
egész sorsjegy 
fél

és pedig : 
20 részlet 
16 részlet

á 8 frt. 
á 6 írt.

számára.

32—35 frt 
40—45 frt 

50- 60, 100 frt 
22. 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt
, . . 12—14 frt

15—18 frt 
25, 30, 40, 50, 150 frt

lábbal
. . . . 16 frt

. 20 frt

. 85 frt
16, 20, 25, 60 frt 

18, 22, 25, 36, 10) frt 
10 15, 20, 30, 60 frt

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlisi forrása.
Árjegyzék.

1 pár 1 ajtajú chiffon 
1 pár 2 ajtajú „
1 pár finom faragványnyal 
1 pár ágy ...
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtaja mosdó-szekrén)
1 db 9 „
1 db kredencz
1 db franczia kihúzó étkező-asztal 

12 személyre 
18 „ 6 lábbal
24 9 ,

1 db salon asztal ,
1 db íróasztal .
Arany- és fakeretü tükrök .

Ülőbútor, saját gyártmány.
1 rips-garnitu a, 1 kanapé, 6 szék . ■ • - 55 frt
1 1 kanapé, 2 faut. G szék ... 90 frt
1 ” 1 kanapé, 6 faut .... 100 frt
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut . . . . 120 frt
1 rips garnitúra faragványnyal . . . . .120 frt
1 goblin n r ....................................110 frt
1 selyem „ „ ................................... “•
1 nyugdiván, rips ..................................................... irt
1 „ csinvat ••:•••• oo rt
1 „ ezérnarips . s • • j1,1

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-szekeknek, 

15%-al a gyári áron alól.
Vidéki megrendelések 10% felpénz mellett utánvéttel esz­

közöltetnek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

It I T O ll-H A Z A SS,

Oppodi és Ellenherger,
Deák Ferenez-uteza 5.sz. Lem.

különleges orvos,
gyógyít gyökeresen, fényes siker biztosítása mel­

lett, mindennemű

titkos betegségeket*
az önfertőzésnek minden következményeit, u. m. 
magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te­
hetetlenséget (elgyengült férfierőt), húgycsőfo­
lyásokat, a nemzörészek bujakóros és bujasen- 
ves fekélyeit, húgycsőszüküléseket, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, bőrkiütéseket, a húgy­

hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket. 
Iíendel naponkint reggel 9—4-ig és este 

7—8 óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- 
rencziek hazára,“ I-sö emelet a H-ik lépcsőn 
3 ajtó. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megkűldetnek.

A gyógyítási dij mérsékelt.

Gépszijak, ruggyanta-térítők
gőz- és cséplőgépekre,

csigaszivó és lehuzótömlők
gőzgépekhez,

csöszoritó-gépek, csiszolóvászon, tisztitó anyagok,
különféle

süritő-anyagok;

Ruggyanta-tömlők
vízvezetéknek,

utczák- és kertek öntözésére.

Figyelmeztetőn
sérv baj okban

szenvedőknek I

Csász. kir. szabadalmazol

ruganyos sérvkötőink
egyedül nálunk kaphatók; azokon érezrugók nin­
csenek, jjel-nappal fájdalom nélkül viselhetők. 

Ruganyos sérvkötőinket, küldők-sérvekben, anyaméh- és végbélesésben szenve­
dők számára készítjük. A ruganyos sérvkötő megrendelésénél kérjük tudatni 
hogy az jobb, bal vagy ketiős-e, ez utóbbinál a sérvnyilások egymástól! távolsága 
mindenesetre pedig a medencze körzetének s a sérv nagyságának mértékét.

A ruganys sérvkötők ára:
Egyes darabja ....... 6—7 forintig
Kettős darabja.....................................................10—1G forintig
Köldök sérveknek darabja ..... 10—15 forintig.
Gyermekek részére 40 százalékkal olcsóbb.

Buggyanta különlegességek.
Sebfecskendők, esőre fecskendők, locsolók, öncsőrózők, anyaméhesővek, 

fürdötiikrök, belégzési készülékek, tejszivók, haskötők, légzők, torokkutaszok 
ágybetétek, jégtömlők, légpárnák, dörzsölőkefék, uszóövek, ruganyos harisnyák, 
hugyedények, hószámzacskók, védszerek, fürdöfőkötők, ivóserlegek, dohány- 
zacskók, testidomitó műszerek u. m. könnyű füzőnyék és egyenestartók, eső­
köpenyek csuklyával, urak és nők számára.

Ruggyanta csövek mindennemű használatra, legjobb minőségben kaphatók

köhögés, rekedtség, 
mell- és gyomorbajok 

ellen.
Hoff János, cs. kir. tanácsos ur­
nák és a legtöbb európai uralkodó 
udvari szállítójának, a koronás 
arany érdemkereszt birtokosá­
nak, nevezetesebb porosz és né­
met rendek lovagjának, a cs. k. 
udv. maláta-gyár tulajdonosának 
Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 

8. sz. a.

Legújabb elismerés.
Alsó-Heinzendorf, 1878. már- 

czius 6.
Tisztelt uram !

Kérem, szíveskedjék minél- 
előbb 7'/, kilót Hoff János ma­
láta-egészségi csokoládéjából kül­
deni, miután nőm ez erősítő cso­
koládé által uyerte vissza egész­
ségét s abból él.

Selzmal Antul, erdész. 
Alsó-Heinzendorf, Hohenstadt p.

állomás, Morvaországban.

Hoff János fiókja:
Budapest, kalap-utcza 10. sz.
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Ginmmi-ruganyos

8 K IS VK ÖTÓ K.
Legújabb találmány a Bo- 

gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel aivásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franczia aezél-kötök, suspensoriumok, szö­
vöttek, gummibdl, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára,

Méhfőeskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiárn- 
ezikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bö- 

= ségét is.
C Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
/ teljesít
\ POLITZEK MÓRICZ,
f sérvkötö-készítő,
/ Budapest, Deák Ferencz uteza. J

csász. kir. kizárólagosan szabadalmazott

egészségi-árnyékszék- papirosa

Bor-szivattyuk
minden hozzávaló eszközökkel, pincze gazdászathoz.

kaphatók
legjobb minőségben és legjutányosb árak mellett.

Schottoia Ernő és Heosoldl czégnél,
BUDAPEST, v ácz i-u t ez a a Moesony i-féle házban.

Árjegyzékek kivánatra bérmentesen átküldetnek.

minden egészségi követelményeknek megfelel a legkitűnőbb or­
vosi tekintélyek ajánlata szerint, véd a hämorrhoidal-betegségek­
től és mint egyetlen legjobb és legegészségesebb tisztitó eszköz 
mindenkinek melegen ajánltatik. Minden más, ezen czélra hasz­
nált papitok, nevezetesen a nyomtatottak is, az egészségre 

_ _ li _ L niimuJij« »I mw igen ártalmas anyagokat tartalmaznak, míg a fentebb nevezett,
HIB ÜBT HSEK tiszta természeti növényekből készült papír, ment minden veszc-
■***•■'“ * delmes anyagtól. 1 rizma álOOO 8° levél 1 frt. Nagyobb vételeknél

kedvező árleengedés.
Főratkár: Bécsben I., Get reidemarkt 20.e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmző-utoza I. sz.

Kitiinő szerkezetű e's bámulatos olcső

Elái

íí-iÄ«,

mmfr
i 1-

- ft,'. -

A rosta két rendbeli: Szóró és tisztotó 
rosta. A szóró-rosta 3 láb és 4 hüvelyk át­
mérőjű szél-dobbal s 18 hüvelyk átmérőjű 
magas kerékkel, mely a szél-kanniban belől 
a piszkitástól fedezve van. Minden gabona­
nemhez szükséges rosta szövetekkel el van látva. 
A rosta elején, a szövetek elhelyezőére, láda 
van alkalmazva. Könnyű hajtású és erős szele 
van. A garadjában garmada piszkáló készü­
lékkel van ellátva. A szilárd és csinos ké- 
születü mü ára 55 Irt.

A tisztitó-rosta épen olyan, mint a 
szóró-rosta alsó-rázóval és rosta-rámákkal 
van ellátva. Ára 60 frt.

A fentebbi rosták jóságát és czélszcrü- 
ségét az alábbi bizonyítvány is igazolja.

iimiíu-uiuíB I. ...
0009000000000000000100000000000
~ Első magyar Csizi Jód és Brom tartalmazó $

ásványvíz. §
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A szenvedő emberiség érdekében kiváló figyelmébe ajánlom az orvos- 
gyógyszerész és ásványviz-kereskedő uraknak, hogy az első magyar Usiz i 
J«<1 és Brom tartalmú ásványvíz főraktára Losonczon van. Losoncz 
vasúti állomás, hóimét minden egyes láda azonnal tovább szállittatik. Egy 
25 üveggel telt láda ára 6 frt. Minden egyes láda frissége és jó­
ságáért kellő szavatosságot vállal a iőraktár.

Ez ásványvíz nagyszerű gyógybatását igazolják a kővetkező bizo­
nyítványok :

Bizonyítvány. Mi alólirottak bizonyítjuk, hogy Simon István mező-túri lakos, okleveles gépész, asz- 
talos mester és birtokos már 17 éve foglalkozik szóró és tisztitó rosta készítéssel, miket mi mint terménykereskedők es 
földbirtokosok, mind a Budapestre szállított termények megrostálásánál, mind a gazdálkodásban szórásnál es tisztításnál 
sikeresen használunk, úgy hogy azokat mint szilárd, jdkésznlettl, helyes es czelszerü szerkezetiteket, tartóssá­
guk és olcsóságuknál fogva, úgy a kereskedőknek mint a gazdálkodóknak melegen ajánlhatjuk.

Mező-Túron 1878. május 2-án Holländer Károly, Bieter Salamon, Sclmeer Leopold, Csillag 
Károly, Lntzer József kereskedők, Bdtll István, Csatd Bálint, Virág Sándor gazdálkodók.

A megrendelések egyenesen alóli rí hoz Mező* Túrra Intézendok. A meg- 
rendelt rosták a mező-túri vasúti (tiszavldékí vasút állomáshoz ingyen szál­
litatnak, minden dij nélkül

Az elemzésből látható, hogy a csizi ás­
ványvíz igen jelentékeny mennyiségű 11)- 
lanyt és bttzenyt tartalmaz, és ennek 
következtében az ezen nemű gyógyszerek 
legjobbjaihoz és legkitűnőbbjeihez számit- 
tathatik. — Pest, mart. 1865.

Than Károly tdr., magy. kir 
egyetemi tanár.

Az eddigi vizsgálatok nyomán jqd és 
brom tartalomra gazdag c-sizi viz italá­
ban javaltatik, és kórházi mint magángya­
korlatomban is igen sikeresnek bizonyult: 
1-ör; A görvélykdr minden alakjában, 
a mirigy besziirődésekről egész a csont- 
bántalmakig. 2-or, A heveny lobok 
után visszamaradt lobterményeknél a mi­
rigyes szervekben, Ízületekben és csonthár­
tyában. 3-or. Különféle szervek tillten- 
géseinél és daganatainál, valamint 
az ezektől feltételezett fehér folyásnál. (Kül­
sőleg is alkalmazva) 4-er A másod- és 
harmadlagos bnjakdrbaii, külö­
nösen higany használata után. ö-ör Buja­
vagy gőrvélykóros eredetű börba jolt el­
len. 6-or. Az idült estíz és köszvény 
több alakjaiban. Kelt Pesten, márc. 29.1865.

I)r. Kovács Sebestyén Endre, 
m. k. orv. seb. tudor, a budapesti m. kir. 
orvosegylet elnöke a sz. Kókusz kórház első 
orvosa stb.

Alólirt bizonyltom, hogy jód és brom 
tartalomban gazdag csizi ásványvíz mind­
azon gyógyhatásoknak megfelel, miket tőle 
említett alkatrészeinél fogva várni lehetett, 
s e részben kitűnő gyógyszernek bizonyult. 
Pest, márcz. 29. 1865.

Balassa tr., tanár a magy. kir. 
egyetemen.

A csizi ásványvíz, mely nagymennyi­
ségű iblanyt (Jód) btizeny (Brom) 
tartalmaz, a következő betegségek ellen ki­
tűnő eredménynyel alkalmaztatik: 1. A 
mirigyeit, ktilbőr, nyák hár­
tyák s a csontok görvélyes bán- 
talmainál. 2. nzon lobterményeknél, 
melyek a méh-, petefészkek-, ke­
rék- és dülmirigyekbeu vissza­
maradnak. 3. A csontok és csonthár­
tyákban fészkelő bujakdrnál.

Wagner tr., a magy. kir. tud. 
egyetemen a gyakorlati orvostanár tanára.

A csizi ásványvizet a görvélykdr 
bántalmainál, több esetben megkísértettem, 
s igen jó gyógyhatásúnak találtam, ezért 
mint hathatós gyógyszert ajánlhatom is. — 
Bécs, april 1. 1865.

Dr. Zsigmondy, a „bécsi álta­
lános kórház“ elsőd orvosa.

Az első magyar Csizi Jód és Brom tartalmú ásványvíz g
főraktára Losouczon. X
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Csak még néhány napig! Csak még néhány napig!

a legkedvezőbb alkalom szükségleteit a legolcsóbb áron beszerezhetni.
A gyárt minden hozzátartozó helyiségekkel, u. m.: szövődé-, fonóda-fehéritő-gépezetekkel sth. egy részvénytársulat átvenni szándékozván, de folytonosan tartó

19* PF* pénzhrizi§ miatt abban maradt 9 “WH
és hogy a helyiségek mielőbb üresedésbe jöjjenek, az összes árukészlet MÁJUS 4-től kezdve

o 1: o zia áron tuladati le. *TPi
Az összes árukészletnek leltári kivonatai:

I-ső leltári kivonat kanavász-vászon- és perkálok
(creton.)

Szakértők által meghatározott

1 vg 30 rőf valódi legjobb mosatu graniczi kék koczkázott kanavászon 
1 vg 30 rőf valódi legjobb mosatu Sternbergi kanavász barna sárga 

szürke, koczkázott és csikós ....
1 vg 30 r. grániczi gyolcs, keményitetlen és mángulatlan 
1 vg 30 r. valódi jó ezórna vászon 

vg 30 r. legnehezebb sziléziai vászon 
vg 30 r. mosott créász gyóles, női fehérnemüeknek 

legfinomabb hollandi vászon 
4/4 széles amerikai bőr gyóles

széles legfinomabb georgswaldi vászon 
széles finom hollandi vászon 

4 széles finom hollandi vászon 
legnehezebb rumburgi kanavász 

500Ö mtr. finom angyal gyóles ....
2500 , jószinü és jóminőségü karton
3595 „ legújabb minták legjobb mosatu creton .
4890 , sima legfinomabb Sztrogoff-ripsz atlasz-czikkel
3585 „ hazai legjobb minőségű és legj. mosatu tarkázott creton
1890 mtr finom csipke függöny ....
850 mtr /44 széles csikós bátor csinvat 

2560 mtr jó minőségű toltartó .
1590 mtr s/4 széles finom piqnet tiszta fehér 

200 dtz. tiszta fehér finom battiszt zsebkendő (6 darab)
150 dtz. légiin, fehér battiszt zsebkendő színezett széllel (6 db) 
300 dtz. finom fehér % (zérna zsebkendő legújabb vonalozott

színezett szélei (6 db)........................................................
280 dtz. legjobb minőségű valódi rumburgi vászon zsebk. (6 db) 
300 dtz. battiszt, szátén, és perkál fejkendő darabja .

vg 30 r. 
vg 30 r. 
vg 30 r. 
vg 40 r. 
vg 50 r. 
vg 30 r.

74
4A
4A

Több ezer

beesar1, jeleni.
írt| kr, írtj kr 

5 10

60 —

GO: —

II. leltári kivonat.
Fekérnemttek - Buhakelnifik*

drb legfin. damaszt kis szalvéta minden színben 
„ tiszta ezérna fehér szalvéta .
, legfinomabb damaszt szalvéta 

tiszta ezérna sávolos törülköző 
legfinomabb damaszt törülköző 
2 rőf nagyságú színes sávolos abrosz .

„ 2 rőf nagyságú finom fehér damaszt abrosz 
„ 2 rőf nagyságú legfin. színes damaszt abrosz 
„ 12 négy. nagys. legfin. fehér damaszt abrosz 

garnitúra, 6 személyre, legfin. fehér damaszt teríték 
Kész női fekérnemttek.

550 drb kis gyermek ing fin. csipkével disz. darabja

darabja

ing óriási vászonból 5 éves gyerm. 
n n „ 8 éves leányok

kis alsó ruhák fodorral díszítve 
legfinomabb fehér alsó ruha fodorral díszítve 
legfinomabb fehér alsó ruha legfinomabb hímzett beté­
tekkel díszítve.....................................

220 drb finom chiffon báló corsetto szegélyzetekkel disz. 
finom corzette hímzéssel díszítve 
női ing óriási vászonból 
női ing fin. chiffonból csipkével díszítve 
női ing fin. chiffonból szegélyzetekkel disz 
női ing fin. chiffonból hímzéssel díszítve 

2020 méter Barege ....
3689 méter tavaszi ruhakelme 
4590 méter finom ecrü 
2680 méter finom mozambik 
3489 méter finom lüstre minden színben 
3309 méter finom ripsz minden színben 
3950 méter sima vászon ruháknak 

50 vég 4/4 széles finom fekete cachemir rőfe

becsár most 22
frt kr frt kr 18

3
35
28 1

10
45

8
190

3 50 1 65 190
2 90 1 40
3 50 1 80 yo
1 60 — 58
1 85 — 95
2 60 1 15 43
4 20 1 95 28
6 40 2 90 33

11
__ 80 — 35 14
— 95 — 55 230

1 10 — 68 T
1 95 — 85 i
2 70Í 1 40 220

320
5 60 2 60 290
1 95 — 88 350
2 80 1 25 120
1 80 — 92 120
1 95 — 96 250
2 55 1 20 340
2 45 l 15 55

— 35 — 10 40
— 45 — 14
— 40 — 17
— 50 __ 20 több
— 55 — 20 több
— 60 — 25 több
__ 58 __ 20
— 70 — 35

zr,
4A
4A

drb

széles finom fekete terno .... „
széles finom fekete noblesse selyem . . „

/4 finom fekete faille selyem .... „
finom fekete terno kendő selyem rojttal . darabja 
finom fekete terno-kendő gazdag hímzéssel és selyem
rojttal....................................................... darabja

finom fekete cloth ternó-kendő kétszeres kötésű nehéz 
selyem rojttal............................................... darabja

Uraknak.
vég szürke turner-szövet öltönynek 

„ legfinomabb ezérnn-szövet ....
„ csikós, koczkázott és sima-turner 

„ s/4 széles finom gyapjú szövet
sima és csikós diagonál gyapjú szövet

- A

rőfe

Ö J
10A

paplan-raktárból.
rmek creton-paplan .... darabja 
nagyságú creton-paplan ... „

„ „ „ bécsi barna creton-paplan . „
n „ „ finom levarott török creton-paplan ,
, » * le§fin- , , * . ». . »
„ fin. levarott gyermek cachemir paplan, minden szmb. „
„ finom levarott '% nagyságú cachemir paplan „

„ ,0/4 nagys. legfinomabb levarott caschemir paplan II-ös
„ legfinomabb legnagyobb selyem paplan minden színben 
„ matrácz tengerfüvei.......................................................

Végül:
ezer db. finom női selyem nyakkendő, minden színben csak 
ezer db. legfin. nehéz franczia selyem broche-kendő csak 

er darab legfinomabb tiszta fehér nehéz foulard selyem 
broche-kendő ....... csak

frtj kr frt kr
125 — 66
2 60 1 30
270 165
5 40 2 3tő

6 70 3 15

7 80 3 75

45 20
— 60 — 25
_ 60 — 24

3 80 1 50
4 70 1 90
1 50 50

1 65 80
3 35 1 65
3 75 1 85
3 70 1 90
490 2 10
3 2(T 1 65
5 50 2 90
6 50 3 20

26 50 12 90
13 50 5 60

10
— 15 T —

— 20 — —

párisi világkiállításra készült
Mintán előre

lámát nálam

szőr csoda fejkendő csak 20 kr.
tehát felkérem tisztelt közönséget, bevásár-láthatö, hogy Ily feltűnő olcsó árak mellett a fönt elősorolt czikkek különös kelendőségnek fognak örvendeni: tehát 1 elkérem a nagyon ti 

am mielőbb8eszközölni, a vidéki megrendeléseket pedig kérem elég korán hozzám intézni, hogy azokat a legpontosabban kiszolgáltathassam.

Vidéki megrendelések azonnal és legpontosabban teljesittetnek.
Megrendeléseknél kérem az aláírást, a czimzet helyet, és utolsó postát értelmesen írni, hogy kellemetlenségek elő ne forduljanak.

FuBAKTÁB: városháztéren, Bierbauer-féle házban, a városház kapuja melletti épületben. tlsztelettel SCjHJXjJLEH Ij. Szőkesfellérválott.

Budapest, nyomatost Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, (Eostély-utcza, Károly-kaszárnya.)


